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Tribunal Superior do Trabalho i

Secretaria do Tribunal Pleno

ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO PLENA EXTRAORDINÁRIA DO TRIBUNAL SUPE -- 
RIOR DO TRABALHO

Aos treze dias do mês de outubro do 
ano de um mil novecentos e oitenta e três, na Sala das Sessões ’ 
do Tribunal Superior do Trabalho, realizou-se a Trigésima Ses-
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são plena Extraordinária do referido Tribunal, sob a Presidência 
do Excelentíssimo Senhor Ministro Carlos Alberto Barata Silva.Ãs 
treze horas e trinta minutos, estavam presentes os Excelentíssi­
mos Senhores Ministros Alves de Almeida, Fernando Franco, Nelson 
Tapajós, Expedito Amorim, Marcelo Pimentel, Prates de Macedo,Gui 
marães Falcão, Ildêlio Martins, João Wagner, Orlando Teixeira da 
Costa, Hélio Regato, Ranor Barbosa e Antonio Lamarca; a Digníssi. 
ma Subprocuradora-Geral da Justiça do Trabalho, Doutora Norma Au 
gusto Pinto; e o Secretário do Tribunal Pleno, Doutor Hegler Jo­
sé Horta Barbosa. - Ocorrente o número regimental,' declarada a- 
berta a Sessão, ã qual deixaram de comparecer, por motivo justi­
ficado, os Excelentíssimos Senhores Ministros Mozart Victor Rus- 
somano, Coqueijo Costa (Vice-Presidente) e Marco Aurélio. - Lida 
e aprovada a Ata da Sessão anterior. - Por solicitação das par­
tes, transferido o julgamento do processo RO-DC-343/83, para a 
contar do dia 26 (vinte e seis) do mês em curso. - De início, o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Presidente deu conhecimento ao Ple 
nário da apresentação, pelo Excelentíssimo Senhor Ministro Maree 
lo Pimentel, Corregedor-Geral, de uma proposta de modificação do 
artigo 182 e parágrafos do Regimento Interno: considerada objeto 
de deliberação e determinada sua apensação a uma outra, que tra­
mita na Comissão competente. - Em seguida, pela ordem, o celen 
tíssimo Senhor Ministro Antonio Lamarca consignou seu pro undo 1 
constrangimento e tristeza pela notícia de que falecera, nt ; a ma 
dugrada, o Juiz Classista FRANCISCO PUGLIESE, do TRT da Segunda 
Região, evento que - no dizer de Sua Excelência - traduz uma gran 
de perda para a classe trabalhadora nacional, assim privada de 
um de seus mais legítimos representantes. Associaram-se o Dou­
tor Ulisses Riedel de Resende, pelos Senhores Advogados e o Mi - 
nistério Público. Serão feitas as devidas comunicações, em nome 
da Corte. - Após, deliberou-se a respeito do seguinte:- 
“RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA n$ 81/83 - CERTIFICO E DOU FÊ que O 
Egrégio Tribunal,, em Sessão Plena IXtchoje realizada, RESOLVEU - ao 
considerar as propostas contidas no processo TST-3213/80:I) pror 
rogar o prazo de validade do concurso público para a Categoria *r 
Funcional de CONTADOR, do Quadro Permanente de Pessoal de sua 
Secretaria, por mais 1 (um) ano, a contar de 20 (vinte) de mar­
ço do presente exercício até 19 (dezenove) d^narço de 1984; e, 
outrossim, II) nomear ORCILENE DA SILVA PEREIRA, devidamente ha­
bilitada no mesmo concurso, para exercer o cargo da Classe "A", 
Referência NS.5 (cinco), da aludida Categoria Funcional* 
Outrossim, a Presidência registrou a honrosa presença do eminen­
te Ministro José Segadas Vianna, um dos autores da CLT. - Pas - 
sou-se, então, ã Ordem do Dia:
Processo RO-DC-221/83 da Sexta Região, relativo a Recurso Ordiná 
rio em Dissídio Coletivo, sendo recorrente Sindicato da Indús - 
tria do Açúcar no Estado de Pernambuco e Outro e Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais de Itaquitinga e Outros e recorridos os Mes 
mos. (ADVOGADOS: Doutores Luiz Romeu C. da Fonte, Ulisses Rie­
del de Resende e Harleine Gueiros Bernardes Dias). Foi relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Expedito Amorim e revisor o Exce­
lentíssimo Senhor Ministro Ildêlio Martins, tendo o Tribunal re­
solvido, por unanimidade, retirar o processo de pauta e determi­
nar a juntada dos documentos que se seguem, abrindo-se vista ã 
parte contrária, para se manifestar no prazo de 5 (cinco) dias.- 
Processo E-RR-1690/82 da Primeira Região, relativo a Embargos o- 
postos ã decisão da Egrétgia Primeira Turma, sendo embargante Em­
presa Saneadora Territorial Agrícola S/A e embargado Mário Rios 
Campello. (ADVOGADOS: Doutores Stelio Bastos Belchior e A.D. Mei 
relles Quintella). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro' 
Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Ranor 
Barbosa, tendo o Tribunal resolvido suspender o julgamento do 
feito, em razão dos pedidos de vista regimental formulados pe­
los Excelentíssimos Senhores Ministros Antonio Lamarca e Nelson' 
Tapajós, após haverem votado os Excelentíssimos Senhores Minis - 
tros Hélio Regato e Ranor Barbosa, não conhecendo dos embargos. 
Falou pelo embargante o Doutor José Alberto Couto Maciel e pelo 
embargado o Doutor A. D. Meirelles Quintella.- 
Processo E-RR-3459/79 da Nona Região, relativo a Embargos opos - 
tos ã decisão da Egrégia Terceira Tunma, sendo embargante Orlan­
do da Silveira e Outros e embargado Carbonífera Barão do Rio 
Branco S/A. (ADVOGADOS: Doutores Ulisses Riedel de Resende e Car 
los F. Guimarães ). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Minis - 
tro Hélio Regato e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Fer­
nando Franco, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade,- conhe 
cer dos embargos; no mérito, por maioria, recebê-los para resta­
belecer a decisão de primeiro grau, vencidos os Excelentíssimos* 
Senhores Ministros Fernando Franco, Nelson Tapajós, Expedito Amo 
rim e Ildêlio Martins. Deu-se por impedido o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Guimarães Falcão.- 
Processo AR-43/80, relativo a Ação Rescisória, sendo autor Banco 
do Estado do Paraná S/A e réu João Gonçalves Vitalino. (ADVOGA - 
DO.1: Doutores Cyro Amaro da Silva) . Foi relator o Excelentíssimo 
SBihor Ministro Fernando Franco e revisor o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Hélio Regato, tendo o Tribunal resolvido, por una­
nimidade, declarar a incompetência desta Corte e a competência ' 
do Tribunal Regional do Trabalho da Primi, digo, Primeira Re­
gião, para o qual se determina a remessa dos autos, a fim de que 
julgue a ação rescisória como entender de direito.-.-.-.-.-.-.-. 
Proc-sso AR-52/80, relativo a Ação Rescisória, sendo autores ' 
Crispim Neris dos Santos e Outros e réu Petróleo Brasileiro S/A 
- PETROBRÃS. (ADVOGADOS: Doutores Ulisses Riedel de Resende, Ruy 
Jorge Caldas Pereira, Cláudio A. F. Penna Fernandez e Ruy Jorge 
Caldas Pereira). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro ' 
Fernando Franco e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio 
Regato, tendo o'Tribunal resolvido, por unanimidade, declarar a 
incompetência desta Corte e a competência do TRT da Quinta Re­
gião, para o qual se determina a remessa dos autos, a fim de que 
julgue a ação rescisória como entender de direito.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo E-RR-3888/79 da Segunda Região, relatiov a Embargos o- 
postos ã decisão da Egrégia Primeira Turma, sendo embargante Car 
los Vicari e embargada Fundação Legião Brasileira de Assistência. 
(ADVOGADOS: Doutores José Roberto de Arruda Pinto e Outros, Os- 
Mf Nelson Kuntz e José Alberto Couto Maciel). Foi relator o Ex­
celentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o Excelentís 

simo Senhor Ministro Fernando Franco, tendo o Tribunal resolvi - 
do, por unanimidade, conhecer dos embargos e recebê-los, para re 
conhecer a competência da Justiça do Trabalho e determinar o re­
torno dos autos ã origem, para que aprecie e julgue a reclamação. 
Deram-se por impedidos ps Excelentíssimos Senhores Ministros II- 
délio Martins e Antonio Lamarca. Falou pelo embargante o Doutor ; 
Oswaldo SanfAnna e pelo embargado o Doutor José Alberto Cou­
to Maciel
Processo E-RR-4146/79 da Terceira, digo,Primeira Região, relati-' 
vo a embargos opostos ã decisão da Egrégia Terceira Turma, sendo 
embargante Nove Rio Crédito Financiamento e Investimentos S/A e 
embargado Aylton da Costa Pinheiro Filho. (ADVOGADOS: Doutores ' 
Sérgio Galvão de Souza Campos e Valter Bertanha Valadão). Foi re 
lator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato e revisor o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco, tendo o Tribuna 1 
resolvido, por maioria, conhecer dos embargos e, no mérito, rece 
bê-los para restabelecer o acórdão regional, vencidos os Excelen 
tíssimos Senhores Ministros Hélio Regato, João Wagner, Antonio ' 
Lamarca e Alves de Almeida. Redigirá o acórdão o Excelentíssimo 
Senhor Ministro Fernando Franco. Falou pelo embargante o Doutor' 
Victor Russomano Júnior, a quem foi deferida junta^a de Procura- 
ção.
Processo E-RR-535/82 da Segunda Região, relativo a Embargos opos 
tos ã decisão da Egrégia Primeira Turma, sendo embargante Philips 
do Brasil Ltda e embargada Fátima Aparecida Moraes. (ADVOGA - 
DOS: Doutores Victor Russomano Júnior e José Francisco Boselli). 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Expedito Amorini. e 
revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato, tendo o 
Tribunal resolvido, por maioria, não conhecer dos embargos, ven­
cido o Excelentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco. Deu-se ' 
por impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio Lamarca.Fa 
lou pelo embargante o Doutor Victor Russomano Júnior e pelo em­
bargado o Doutor José Francisco Boselli.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo E-RR-4151/81 da Quarta Região, relativo a Embargos opos 
tos ã decisão da Egrètgia Primeira Turma, sendo embargante Sindi­
cato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de SanfAnna 1 
do Livramento e embargados Banco Real S/A, Banco Itaú S/A e Uni. 
banco - União de Bancos Brasileiros S/A. (ADVOGADOS: Doutores Jo 
sé Torres das Neves, Moacir Belchior, Hélio C. Santana e Márcio 
Gontijo). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Expedito 
Amorim e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato , 
tendo o Tribunal resolvido: 1 - por unanimidade, não conhecer da 
arguição de inconstitucionalidade proposta da Tribuna pelo advo­
gado do Banco Real S/A. 2 - por maioria, acolher a preliminar de 
extinção do processo, relativamente aos empregados do Banco Itaú 
S/A que transacionaram o direito, vencidos os Excelentíssimos Se 
nbores Ministros Hélio Regato, Ildêlio Martins, João Wagner, An­
tonio Lamarca e Alves de Almeida. 3 - por unanimidade, conhecer' 
dos embargos e, no mérito, por maioria, recebê-los para restabe­
lecer o acórdão regional, vencidos os Excelentíssimos Senhores ' 
Ministros Expedito Amorim, Ranor Barbosa, Fernando Franco, Nel-' 
son Tapajós e Ildêlio Martins. Redigirá o acórdão o Excelentíssi 
mo Senhor Ministro Marcelo Pimentel. Falou pelo embargante o D 
tor José Torres das Neves, pelo Banco Itaú o Doutor Hélio 
Santana, pelo Unibanco o Doutor Márcio Gontijo e pelo Banco Real 
o Doutor Moachir Belchior.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo E-RR-5162/81 da Primeira Região, relativo a Embargos o- 
postos ã decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargantes Sin 
dicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários do Estado do 
Espírito Santo e Banco de Crédito Real de Minas Gerais S/A e em­
bargados os Mesmos. (ADVOGADOS: Doutores José Torres das Neves 
e Harleine Gueiros Bernardes Dias). Foi relator o Excelentíssimo 
Senhor Ministro Expedito Amorim e revisor o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Hélio Regato, tendo o Tribunal resolvido : 1 - por 
unanimidade, conhecer dos embargos do reclamado. No mérito, por 
maioria, rejeitá-los, vencidos os Excelentíssimos Senhores Minis 
tros Expedito Amorim, Nelson Tapajós, Ranor Barbosa, Fernando ' 
Franco e Ildêlio Martins. 2 - por unanimidade, conhecer dos em­
bargos do reclamante e, no mérito, rejeitá-los. Redigirá o acór­
dão o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Regato. Falou pelo re 
clamante o Doutor José Torres das Neves e pelo reclamado a Dou - 
toraHarleine Gueiros Bernardes Dias.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo ED-E-AI-4977/81, relativo a Embargos de declaração opos 
tos ã decisão do Egresgio Tribunal PlenO, sendo embargante S/A Fa 
brica de Produtos Alimentícios Vigor. (ADVOGADO: Doutcr Márcio 
Gontijo). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Re­
gato, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, rejeitar os 
embargos. Deu-se por impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro ' 
Antonio Lamarca
Processo ED-AG-AI-4878/82, relativo a Embargos de declaração o- 
postos ã decisãodo Egrégio Tribunal Pleno, sendo embargante Re­
de Ferroviária Federal S/A..(ADVOGADO: Doutor Roberto Benatar). ' 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Ildêlio Martins,ten 
do o Tribunal resolvido, por unanimidade, acolher os embargos pa 
ra declarar que o despacho agravado também resistiu à arguida in 
cidência dos artigos 89, inciso XVII, alínea "b“, 110 e 125, in­
ciso I, da Constituição Federal-• 
Processo ED-DC-02/83, relativo a Embargos de declaração opostos' 
ã decisão do Egréígio Tribunal Pleno, sendo embarqante Helimar_ ' 
Perfurações Marítimas Ltda. (ADVOGADO: Doutor Eduardo Adami Goes 
de Araújo). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Guima - 
rães Falcão, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, aco - 
lher os embargos, para complementar a fundamentação da cláusula' 
Primeira da Sentença Normativa, nos termos do voto do Excelen - 
tíssimo Senhor Ministro Relator. Deu-se por impedido o Excelen - 
tíssimo Senhor Ministro Orlando Teixeira da Costa.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo E-RR-4891/81 da Terceira Região, relativo a Embargos o- 
postos ã decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargante Sin­
dicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Belo Hori 
zonte e embargado Banco Real S/A. (ADVOGADOS: Doutores Eliana Tra- 
verso Calegari e Moacir Belchior). Foi relator oExcelentissimo' 
Senhor Ministro Alves de Almeida e revisor o Excelentíssimo Se­
nhor Ministro Fernando Franco, tendo o Tribunal resolvido, por 
unanimidade, conhecer dos embargos. No mérito, por maioria, re - 
jeitá-los, vencidos os Excelentíssimos Senhores Ministros Alves-
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de Almeida, Hélio Regato, João Wagner e Guimarães Falcão. -Redigi 
rã o acórdão o Excelentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco. ' 
Justificará o voto o Excelentíssimo Senhor Ministro Alves de Al­
meida. Falou pelo embargante o Doutor José Torres das Neves e pe 
lo embargado oDoutor Moachir Belchior.-.-.-.-.-------
Processo E-RR-5108/81 da Segunda Região, relativo a Embargos o - 
postos ã decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargante Sin­
dicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Piracica­
ba e embargado UNIBANCO - União de Bancos Brasileiros S/A. (ADVO 
GADOS: Doutores Eliana Traverso Calegari e José Alberto Couto Ma 
ciei). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Orlando Tei­
xeira da Costa e revisor o Excelentíssimo Sehhor Ministro Expedi, 
to Amorim, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, conhecer 
dos embargos e, no mérito, por maioria, rejeitá-los, vencidos os 
Exce’entíssimos Senhores Ministros Alves de Almeida, João Wagner, 
Hélic Regato e Guimarães Falcão. Deu-se por impedido o Excelen-' 
tíssimo Senhor Ministro Antonio Lamarca. Falou pelo embargado o 
Doutor José Alberto Couto Maciel. - 
Processo E-RR-3117/81 da Quarta Região, relativo a Embargos o- 
postos a decisão da Egrégia Primeira Turma, sendo embargante Ban 
co Nacional de Crédito Cooperativo S/A e embargado Sindicato dos 
Empregados em Estabelecimentos Bancários de Ijuí EB. (ADVOGADOS: 
Doutores Rogério Avelar e José Torres das Neves). Foi relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Alves de Almeida e revisor o Exce 
lentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco, tendo o Tribunal re­
solvido, por unanimidade, conhecer em parte dos embargos, apenas 
quanto aos honorários advocatícios. No mérito, pelo voto de de­
sempate, recebê-los para excluir da condenação os honorários ad­
vocatícios, vencidos os Excelentíssimos Senhores Ministros Al­
ves de Almeida, João Wagner, Antonio Lamarca, Marcelo Pimentel, 
Prates de Macedo e Hélio Regato. Redigirá o acórdão o Excelen - 
lentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco. Deu-se por impedido 
o Excelentíssimo Senhor Ministro Guimarães Falcão. Falou pelo em 
bargado o Doutor José Torres das Neves- 
Processo E-RR-3452/81 da Quarta Região, relativo a Embargos opo£ 
tos a decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargante Sindica 
to dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Santo Angelo 
e embargado Banco Itaú S/A. (ADl/OGADOS: Doutores Maria Lúcia Vi- 
torinó Borba e Hélio Carvalho Santana). Foi relator o Excelentís 
simo Senhor Ministro Fernando Franco e revisor o Excelentíssimo- 
Senhor Ministro João Wagnep, tendo o Tribunal resolvido, por una 
nimidade, conhecer dos embargos. No mérito, por maioria, rejeita 
los, vehcidos os Excelentíssimos Senhores Ministros João Wagner, 
Alves de Almeida, Hélio Regato e Guimarães Falcão. Falou pelo em 
bargante o Doutor José Torres das Neves e pelo embargado o Dou­
tor Hélio C. Santana.- 
Processo, digo, — Em prosseguimento, a Corte adotou a:.-.— 

"RESOLUÇÃO n9 01/83 - CERTIFICO E DOU FÉ que o Egrégio Tribunal, 
na Sessão Plena Extraordinária hoje realizada, RESOLVEU - venci­
dos os Excelentíssimos Senhores Ministros ALVES DE ALMEIDA, JOÃO 
WAGNER, HÉLIO REGATO e ANTONIO LAMARCA - aprovar a súmula propos 
ta pelo Excelentíssimo r nhor Ministro MARCELO PIMENTEL, com a 
seguinte redação: - sOmüLA 180 - "Nas ações de cumprimento, o 
substituído processualmente pode, a qualquer tempo, desistir da 
ação, desde que, comprovadamente, tenha havido transação.
Processo E-RR-4996/81 da Segunda Região, relativo a Embargos o- 
postos a decisão da Egrégia Terceira Turma, sendo embargante ' 
Philips do Brasil Ltda e embargada Marglene Machado da Silva.(AD 
VOGADOS: Doutores Victor Russomano Júnior e Carlos Arnaldo Sei - 
va). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro João Wagner e 
revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapajós, tendo o 
Tribunal resolvido, por unanimidade, conhecer em parte dos em­
bargos, apenas quanto ao cômputo do período do aviso prévio inde 
nizado. No mérito, por maioria, rejeitá-los, vencidos os Excelen 
tíssimos Senhores Ministros Nelson Tapajós e Fernando Franco.Deu 
se por impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio Lamar - 
ca. Falou pelo embargante o Doutor Victor Russomano Júnior e pe­
lo embargado o Doutor Carlos Arnaldo Selva.-._ 
Processo E-RR-3454/81 da Primeira Região, relativo a Embargos o- 
postos a decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargante e a- 
gravante Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários' 
de Três Riose embargado e agravado Unibanco - União de Bancos ' 
Brasileiros S/A. (ADVOGADOS: Doutores Eliana Traverso Calegari e 
José Alberto Couto Maciel). Foi relator o Excelentíssimo Senhor' 
Ministro Orlando Teixeira da Costa e revisor o Excelentíssimo Se 
nhor Ministro Expedito Amorim, tendo o Tribunal resolvido, por u 
nanimidade, não conhecer do agravo regimental e não conhecer dos 
embargos. Falou pelo embargado o Doutor José Alberto Couto Ma­
ciel
Processo E-RR-319/82 da Segunda Região, relativo a Embargos opo^ 
tos a decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargante Phi - 
lips do Brasil’ Ltda e embargados Maria Isabel de Jesus e Outros.

ADVOGADOS: Doutores Victor Russomano Júnior e Pedro Luiz Leão 
yelloso Ebert). For relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Jo­
ão Wagner e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Nelson Tapa 
jós, tendo o Tribunal resoLvido, por unanimidade, conhecer dos 
embargos. No mérito, por maioria, rejeitá-los, vencidos os Exce­
lentíssimos Senhores Ministros Nelson Tapajós e Fernando Franco. 
Deu-se por impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio La­
marca. Falou pelo embargante o Doutor Victor Russomano Júnior e 
pelo embargado o Doutor Leão Velloso Ebert,
Processo E-RR-290/82 da Segunda Região, relativo a Embarges opos 
tos a decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargante Volks­
wagen do Brasil S/A e embargado Francisco Aparecido de Lima. (AD 
VOGADOS: Doutores Fernando Barreto e Alino da Costa Monteiro). T 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Orlando Teixeira da 
Costa e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Expedito Amoriní 
tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, conhecer dos embar­
gos. No mérito, por maioria, rejeitá-lcs, vencidos os Excelentís 
simos Senhores Ministros Fernando Franco e Nelson Tapajós. Deuil 
se por impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio Lamar­
ca. Falou pelo embargado o Doutor Leão Velloso Ebert.
Processo E-RR-3677/82 da Nona Região, relativo a Embargos opos - 
tos ã decisão dá Egrégia Segunda Turma, sendo embargante Banco 
Brasileiro de Descontos S/A e embargados Donizetti Inácio e Ou­

tros. (ADVOGADOS: Doutores Lino Alberto de Castro e Eliana Tra - 
verso Calegari). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro ' 
Fernando Franco e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro João 
Wagner, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, conhecer 
dos embargos. No mérito, por maioria, rejeitá-los, vencidos os 
Excelentíssimos Senhores Ministros Fernando Franco e Nelson Ta­
pajós. Redigirá o acórdão o Excelentíssimo Senhor Ministro João 
Wagner. Justificará o voto o Excelentíssimo Senhor Ministro Fer­
nando Franco
Processo E-RR-285/82 da Segunda Região, relativo a Embargos opo^ 
tos a decisão da Egrégia Primeira Turma, sendo embargante TRW 
Gremmer Thompson S/A e embargado Elias Bernardinelli Alves. (AD­
VOGADOS: Doutores Victor Russomano Júnior e Ana Luiza Rui). Foi 
relator ó Excelentí imo. Senhor Ministro Alves de Almeida e revi 
sor o Excelentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco, tendo o
Tribunal resolvido, por unanimidade, conhecer dos embargos. No
mérito, por maioria, rejeitá-los, vencidos os Excelentíssimos Se 
nhores Ministros Fernando Franco e Nelson Tapajós. Deu-se por im 
pedido o Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio Lamarca. Falou 1 
pe b embargante o Doutor Victor Russomano Júnior-.- 
Processo AR-39/80, relativo a Ação Rescisória, sendo autor Banco 
do Brasil S/A e réu Francisco Manoel Ferreira Costa. (ADVOGADOS: 
Doutores Maurílio Moreira Sampaio, Sid H. Riedel de Figueiredo e 
Rubem José da Silva). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Minis­
tro Expedito Amorim e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro ' 
Jldélio Martins, tendo o Tribunal resolvido, por maioria, jul­
gar improcedente a ação, vencidos os Excelentíssimos Senhores Mi 
nistros Expedito Amorim, Fernando Franco, Nelson Tapajós e Guima 
rães Falcão. Custas pelo autor, calculadas sobre Cr$10.000,00 '
(dez mil cruzeiros). Redigirá o acórdão o Excelentíssimo Senhor 
Ministro Ildélio Martins. Falou pelo réu o Doutor Sid H. -Riedel 
de Figueiredo.
- Ultimado este julgamento, passou o Tribunal a deliberar como 
se segue:
"RESOLUÇÃO n9 02/83 - CERTIFICO E DOU FÉ que o Egrégio Tribunal, 
na Sessão Plena Extraordinária hoje realizada, RESOLVEU - venci­
dos os Excelentíssimos Senhores Ministros FERNANDO FRANCO, NEL­
SON TAPAJÓS e EXPEDITO AMORIM - aprovar a súmula proposta pelo
Excelentíssimo Senhor Ministro MARCELO PIMENTEL, com a seguinte 
redação: SOMÜLA n9 181 - "O adicional por tempo de serviço, quan 
do estabqltecido em importe fixo, está sujeito ao reajuste seme£ 
trai da Lei 6708/79."-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
"RESOLUÇÃO n9 03/83 - CERTIFICO E DOU FÉ que o Egrégio Tribunal, 
na Sessão Plena Extraordinária hoje realizada, RESOLVEU - venci­
dos os Excelentíssimos Senhores Ministros FERNANDO FRANCO e NEL­
SON T .PAJÓS - aprovar a súmula proposta pelo Excelentíssimo Se­
nhor Ministro MARCELO PIMENTEL, com a seguinte redação: SOMÜLA 
182 - "0 tempo do aviso prévio, mesmo indenizado, conta-se para 
efeito de indenização compensatória do artigo 99, da Lei 6.708/ 
79."-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
- Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a Sessão ãs dezoito ho 
ras e trinta minutos. E, para constar, eu, Secretário do Tribu­
nal Pleno, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Excelen­
tíssimo Senhor Ministro Presidente e por mim subscrita. Brasí - 
lia, aos treze dias do mês de outubro do ano de um mil novecen - 
tos e oitenta e três.

CARLOS ALBERTO BARATA SILVA 
Ministro Presidente do TST

HEGLER JOSÉ HORTA BARBOSA
Secretário do Tribunal Pleno

ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA IESSÃO PLENA EXTRAORDINÃRIA DO TRIBU­
NAL SUPERIOR DO TRABALHO

Aos quatorze dias do mês de outubro do T 
ano de um mil novecentos e oitenta e três, na Salacdas Sessões' 
do Tribunal Super. jr do Trabalho, realizou-se a Trigésima Pri — 
meira Sessão Plena Extraordinária do referido Tribunal, sob a. 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Ministro Carlos Alberto Ba 
rata Silva. As treze horas e trinta minutos, estavam presentes T 
os Excelentíssimos Senhores Ministros Alves de Aimeida, Fernan­
do Franco, Nelson Tapajós, Marcelo Pimentel, Prates de Macedo , 
Guimarães Falcão, Ildélio Martins, Orlando Teixeira da Costa , 
HéíiõoRegato, p.anor Barbosa e Antonio Lamarca; a Digníssima ' 
Subprocuradora-Geral da Justiça do Trabalho, Doutora Norma Au-- 
gusto Pinto; e o Secretário do Tribunal Pleno, Doutor Hegler Jo 
sé Horta Barbosa. - Alcançado o número regimental, declarada aT 
aberta a Sessão, tendo deixado de conparecer, por motivo justi^: 
ficado, os Excelentíssimos Senhores Ministros Mozart Victor Rus 
somano, Coqueijó Costa (Vice-Presidente), Expedito Amorim, Mar­
co Aurélio e João Wagner. - Lida e aprovada a Ata da Sessão an­
terior. - Não ocorrentes registros ou comunicações, apreciou a 
Corte a seguinte matéria:-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  
"RESOLUÇÃO ADMINISTRATIVA_n9 82/83 - CERTIFICO E DOU FÉ que o 
Egrégio Tribunal, na Sessão Plena Extraordinária hoje realiza - 
da, RESOLVEU constituir, em caráter excepcional, apenas uma Co­
missão Julgadora - integrada pelos Excelentíssimos Senhores Mi­
nistros FERNANDO FRANCO, ALVES DE ALMEIDA, PRATES DE MACEDO, OR 
LANDO TEIXEIRA DA COSTA e ANTONIO LAMARCA-, referente ao Concur­
so de Monografia, objeto do Ato GP-48/83, publicado no DJ de 
25 de maio do exercício em questão."-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.. 
- Iniciou-se, então, a Ordem do Dia:- 
Processo AG-RR-1807/82 da Primeira Região, relativo a Agravo Re 
gimenüal,-sendti agravantes Carlos Augusto de Castilhos e outros 
e lagravado Rede Ferroviária Federal S/A. (ADVOGADOS: Doutores ' 
Alice Alves da Silva e Eduardo Sérgio de Lima). Foi relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Guimarães Falcão, tendo o Tribu­
nal resolvido, por unanimidade, negar provimento ao agravo.-.-.- 
Processo AG-AI-1226/83 da Terceira Região, relativo a Agravo Re 
gimental, sendo agravante Construtora Andrade Gutierrez S/A e 
agravado Ailton de Assis Pávoa. (ADVOGADOS: Doutores Milton de 
Souza Coelho e Nelson Mendes Evangelista). Foi relator o Exce -
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lentíssimo Senhor Ministro Guimarães Falcão, tendo o Tribunal ' 
resolvido, por maioria, negar provimento ao agravo, vencido o* 
Excelentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-AI-1374/83 da Terceira Região, relativo a Agravo Re 
gimental, sendo agravante Rede Ferroviária Federal S/A e agrava 
do José Garcia Marques. (ADVOGADOS: Doutores Valéria Medeiros ' 
de Albuquerque e Múcio Wanderley Borja). Foi rèiator o Excelen­
tíssimo Senhor Ministro Guimarães Falcão, tendo o Tribunal re - 
solvido, por maioria, negar provimento ao agravo, vencido o Ex­
celentíssimo Senhor Ministro Fernando iFranco.
«■ A Corte adotou, na oportunidade, a seguinte súmula:-.-.-.-.-. 
"RESOLUÇÃO n<? 04/83 - CERTIFICO E DOU FÉ que o Egrégio Tribu - 
nal, na Sessão Plena Extraordinária hoje realizada, RESOLVEU , 
ã unanimidade, aprovar a súmula proposta pelo Excelentíssimo Se 
nhor Ministro MARCELO PIMENTEL, com a seguinte redação:- SUMULA 
183 - "São incabíveis Embargos para o Tribunal Pleno contra + 
Agravo de Instrumento oposto a despacho denegatório de Recurso 
de Revista, inexistindo ofensa ao artigo 153, § 49, da Consti - 
tuição Federal.
- A seguir, julgados os AGRAVOS REGIMENTAIS adiante referidos , 
de que Relator o Excelentíssimo Senhor Ministro GUIMARÃES FAL - 
CÃO, tendo-lhes sido atribuída a decisão de, por unanimidade, 
negar provimento ao agravo, dando-se por impedido o Excelentís­
simo Senhor Ministro RANOR BARBOSA:-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-AI-3494/82 da Nona Região, sendo agravantes Banco Ba 
merindus do Brasil S/A e Aurora S/A - planejamento Serviços ce , 
Segurança e agravado Nelson Mildemberger. (ADVOGADOS: Doutores’ 
Márcio Gontijo e José Torres das Neves)-.- 
Processo AG-AI-4068/82 da Quinta Região, sendo agravante Banco' 
Bamerindus do Brasil S/A e agravado Lourival Ferreira dos San - 
tos. (ADVOGADOS: Doutores Márcio Gontijo e José Torres das Ne 
ves).-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-AI-4073/82 da Quinta Região, sendo agravante Compa - 
nhia de Navegaçao do Sao Francisco e agravado Elias Fràncisco ' 
da Gama. (ADVOGADOS: Doutores José Maria de Souza Andrade e L ’ 
Ulisses Riedel de Resende).-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-AI-4263/82 da Terceira Região,sendo agravante Rede' 
Ferroviária Federal s/a. e agravadcs Joao Pessoa de Faria e Ou - 
tros. (ADVOGADOS: Doutores Carlos Roberto O. Costa e Ulisses ' 
Riedel de Resende)
AG-AI-5403/82 da Primeira Região, sendo agravante Sindicato dos 
Empregados em Estabelecimentos Bancários no.Estado do Espírito' 
Santo e agravado Banco Econômico S/A. (ADVOGADOS: Doutores José 
Torres das Neves e José Maria de Souza Andrade.- 
Processo AG-AI-6208/82 da Quinta Região, sendo agravante Rede' 
Ferroviária Federal S/A e agravados Antônio José de Moura e Ou - 
tros. (ADVOGADOS: Doutores Carlos Roberto 0. Costa e Aílton Bag 
tista Rocha).
Processo AG-AI-6499/82 da Nona Região, sendo agravante Banco Ba 
merindus do Brasil s/a e agravado Rosan Antonio de Oliveira. (AD 
VOGADOS: Doutores Márcio Gontijo e José Torres das Neves).
Processo AG-AI-6530/82 da Segunda Região, sendo agravante Compa 
nhia Municipal de Transportes Coletivos e agravado José Soares' 
da Mota. (ADVOGADO: Doutor:José Alberto Couto Maciel)- 
Processo AG-AI-180/83 da Terceira Região, sendo agravante Rede 
Ferroviária Federal S/A e agravadcs Eurico José de Oliveira e Ou 
tros. (ADVOGADOS: Doutores Carlos Augusto V.N. Falcão e Geraldo 
Cézar Franco)
Processo AG-AI-200/83 da Quarta Região, sendo agravante Hospi - 
tal Petrôpolis Ltda e agravadcs Janõr Trindade Duarte e Outro. ' 
(ADVOGADOS: Doutores José Alberto C. Maciel e Tarso Fernando ' 
Genro).
Processo AG-AI-249/83 da Quinta Região, sendo agravante Rede ' 
Ferroviária Federal S/A e agravadcsAdílson Menezes Nascimento e 
Outrcs. (ADVOGADOS: Doutores Osmar Fialho e Walfredo de 0. Lima). 
Processo AG-AI-251/83 da Quinta Região, sendo agravante Rede ' 
Ferroviária Federal S/A e agravados Josué Coutinho dos Reis e 
Outros. (ADVOGADOS: Doutores Carlos Roberto 0. Costa e Aílton ' 
Baptista Rocha)
Processo AG-AI-378/83 da Quinta Região, sendo agravante Banco ' 
do Estado da Bahia S/A - BANEB e agravado Lucien Paulo da Silva 
(ADVOGADOS: Doutores José Maria de S. Andrade e Expedito de Al­

meida Nascimento
- Nos seguintes processos, da mesma natureza e ainda relatados' 
pelo Excelentíssimo Senhor Ministro GUIMARÃES FALCÃO, decidiu-- 
-se, por unanimidade, negar provimento ao agravo, declarando-se 
impedidos os Excelentíssimos Senhores Ministros RANOR BARBOSA e 
ANTONIO LAMARCA:.- 
Processo AG-AI-3958/82 da Segunda Região, sendo agravante Cen­
tro Hispano Brasileiro de Cultura e agravado José Andrés Rodri- 
guez Castro. (ADVOGADOS: Doutores Harleine Gueiros Bernardes ' 
Dias e Sid Riedel de Figueiredo)
Processo AG-AI-4125 /82 da Segunda Região, sendo agravante Fa - 
zenda Pública do Estado de Sao Paulo e agravado Ihil Aizenstein. 
(ADVOGADOS: Doutores André Nabarrete Neto e Belfart P. Marques). 
Processo AG-AI-6134/82 da Segunda Região, sendo agravante Lauraz 
Aparecida Munsford e agravado Banco Noroeste do Estado de São 
Paulo S/A. (ADVOGADOS: Doutores José Torres das Neves e Vera Lí 
gia Alves Miranda)-• 
T Apreciados, então, os AGRAVOS REGIMENTAIS de que Relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro ILDÉLIO MARTINS, sendo-lhes atrj. 
buída a decisão de, por unanimidade, negar provimento ao agra . - 
vo-• 
Processo AG-RR-1820/79 da Segunda Região, sendo agravante BANES— 
PA S/A - Serviços Técnicos e Administrativos e agravado Sebas - 
tião José da Silva. (ADVOGADOS: Doutores Harleine Gueiros B. ' 
Dias e José Torres das Neves)
Processo AG-RR-374/82 da Primeira Região, sendo agravante Isaac' 
Muniz de Almeida e agravado Rede Ferroviária Federal S/A. (ADVO­
GADOS: poutores Alino da Costa Monteiro e Miguel Koplin).
Processo AG-RR-999/82 da Primeira Região, sendo agravante Sindi- 
cato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Duque de Ca 
xias e agravado Banco Bamerindus do Brasil S/A.(ADVOGADOS: Douto 
res José Torres das Neves e Márcio Gontijo)

Processo AG-RR-1168/82 da Quarta Região, sendo agravante Banco ' 
Brasileiro de Descontos S/a e agravado Ogier Vargas Rosado. (AD­
VOGADOS: Doutores Lino Alberto de Castro e Jorge Pedro Galli).-. 
Processo AG-RR-1263/82 da Primeira Região, sendo agravante UNI - 
BANCO - Uniaô de Bancos Brasileiros S./A e agravado Sindicato dos 
Empregados em Estabelecimentos Bancários do Espírito Santo. (AD­
VOGADOS: Doutores José Alberto Couto Maciel e José Torres das 
Neves)
Processo AG-RR-1337/82 da Primeira Região, sendo agravante Banco 
de Credito Real de Minas Gerais S/A e agravado Sindicato dos Em­
pregados em Estabelecimentos Bancários de Niterói. (ADVOGADOS: ' 
Doutores Hugo Gueiros Bernardes e José Torres das Neves)- 
Processo AG-RR-1472/82 da Primeira Região:, sendo agravante Sindi. 
cato dos Emprecados em Estabelecimentos Bancários de Nova Fribur 
go.e aoravado Banco Bamerindus do Brasil S/A. (ADVOGADOS: Doutores José' 
Torres das Neves e A.demar Alves da Silva).-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-RR-1476/82 da Sexta Região, sendo agravante Banorte' 
Banco Nacional do Norte S/A e agravado Carlos Frederico Albuquer 
que Maranhão do Amorim. (ADVOGADOS: Doutores Nilton Correia, Ro­
gério Avelar e Geraldo de Oliveira Nóbrega)- 
Processo AG-RR-1609/82 da Quarta Região, sendo agravante Leonido 
Freitas Garcia e agravado Companhia Estadual de Energia Elétrica 
(ADVOGADOS: Doutores Alino da Costa Monteiro e Ivo E. de Ávila). 
Processo AG-RR-1869/82 da Quarta Região, sendo agravante Celso ' 
doq Reis Barcellos e agravado Companhia Estadual de Energia Elé­
trica. (ADVOGADOS: Doutores Alino da costa Monteiro e Erica ;■ '
Schaefer
Processo AG-RR-2015/82 da Quinta Região, sendo agravante Adaezer 
Macedo e agravado Rede Ferroviária Federal S/A.(ADVOGADOS: Douto 
res Francisco Porto e Agenor Calazans da Silva Filho)
Processo AG-RR-3991/82 da Sexta Região, sendo agravante José . 1’ 
Plissaldo Sabia e agravado Fundaçao Serviços de Saúde Pública 
FSESP. (ADVOGADOS: Doutores Pedro Soares Vieira,.-Márcia Lyra Ber- 
gamo e Lélio A. Barbosa)- 
Processo AG-RR-4491/82 da Segunda Região, sendo agravantes Ante­
nor Simões Santana e Outros e agravado Rede Ferroviária Federal' 
S/A.(ADVOGADOS: Doutores José Alberto C. Maciel e Eduardo Silva' 
Costa)
Processo AG-RR-1619/82 da Quarta Região, sendo agravante Gonçalo 
Rodrigues Fernandes e agravado CICLO - Companhia Brasileira de 
Serviços Fiduciários. (ADVOGADOS:Doutores José Torres das Neves' 
e Fernando K. da Fonseca).-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  
Processo AG-RR-4060/82 da Terceira Região, sendo agravante Esta- 
3o de Minas Gerais e agravado Euiz Alberto Colodetti. (ADVOGA - 
DOS: Doutores Francisco Deiró Couto Borges e Patrus Ananias de 
Sousa)
Processo AG-RR-4627/79 da Primeira Região, sendo agravante UNI - 
BANCO - União de Bancos Brasileiros s/a e agravados João José ' 
dos Santos e Outros. (ADVOGADOS: Doutores Márcio Gontijo e Alino 
da Costa Monteiro)
Processo AG-RR-2478/82 da Nona Região, sendo agravante Banco Ba­
merindus do Brasil S/A e agravado Osiris Alvim de Oliveira Ju - 
nior. (ADVOGADOS: Doutores Márcio Gontijo e Maria Cristina Pai - 
xão Cortes)
Processo AG-RR-731/82 da Primeira Região, sendo agravante Hilton 
Jose de Possas Santçs e agravado Banco Mercantil de São Paulo ' 
S/A.(ADVOGADOS: Doutores Alino da Costa Monteiro e Edgard Ribei­
ro de Sousa).-.-.- ■
Processo AG-RR-1315/82 da Quarta Região, sendo agravante Banco ' 
Regional de Desenvolvimento do Extremo Sul - BRDÈ e agravado Ma­
ria Rejane Fernandes de Freitas. (ADVOGADOS: Doutores Márcio Gon 
tijoe Lia C. Flores).DeiR-se por ii:nodido o ExmÇ- Sr-. Min.Guimarães. Falcão.-7 
Processo AG-RR-1061/82 da Segunda Região, sendo agravante Banco1 
3õ Estado de Sao Paulo S/A e agravadcs José Rogério Rodrigues e 
Outros. (ADVOGADOS: Doutores Hugo Gueiros Bernardes, Harleine o.' 
Gueiros B. Dias e Walter de Mendonça Sampaio). Dcu-sé por impedi 
do o Excelentíssimo Senhor Ministro Antonio Lamarca.-
Processo AG-AI-5438/82 da Terceira Região, sendo agravante Rede' 
Ferroviária Federal s/a e agravado Paulo de Tarso Costabile. (AD 
VOGADOS: Doutores Roberto Benatar e Mauro T. da Silva Almeida).- 
Processo AG-RR-1817/82 da Sexta Região, sendo agravante Severino 
José de Santana e agravado EngenhoFortaleza. (ADVOGADOS: Doutor 
res Ulisses Riedel de Resende e Emiliano Eustáquio da Silva).-.- 
Processo AG-RR-930/82 da Sexta Região, sendo agravante Maria Jo­
se da Silva e agravado Engenho Fortaleza.(ADVOGADOS: Doutores ' 
Ulisses Riedel de Resende e Emiliano Eustáquio da Silva)- 
Processo AG-RR-1819/82 da Sexta Região, sendo agravante Zuiderly 
Galvão Mafra e agrava'do Banco Nacional S/A. (ADVOGADOS: Doutores 
José Torres das Neves e Carlos Odorico Vieira Martins)_ 
Processo AG-RR-1175/82 da Quarta Região, sendo agravante Labora- 
tôrios Anakol Ltda e agravado Edward Kulakowiski. (ADVOGADOS: ' 
Doutores Percival José Crispim e Cleusa M. P. Martinez
Processo AG-RR-1596/82 da Quinta Região, sendo agravante Banco ' 
do Estado da Bahia S/A - BANEE e agravado Lázaro Alves Miranda . 
(ADVOGADOS: Doutores José Maria de Souza Andrade e José Torres ' 
das Neves)
Processo AG-RR-994/82 da Primeira Região, sendo agravante Sindi­
cato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários no Estado do 
Espirite Santo.e agravado. Banco Nacional S/A. (ADVOGADOS : Douto 
res José Torres das Neves e Carlos Odorico Vieira Martins).-.-.- 
Processo AG-RR-5812/82 da Oitava Região, sendo agravante Estado' 
do Amazonas - SESAU - Hospital Infantil Dr. Fajardo e agravado ’ 
Sebastiana Oliveira de Castro Carneiro. (ADVOGADOS: Doutores 01- 
deney de Carvalho e Ivo Evangelista de Avila)
Processo AG-RR-5813/82 da Oitava Região, sendo agravante Estado' 
do Amazonas - SESAU - Unidade Mista de Fonte Boa e Unidade Mista 
de Co ?jás e agravado Jandira Gomes Coelho e Virgínia Carvalho ' 
Santos. (ADVOGADOS: Doutores Oldeney de Carvalho, José Coélho ' 
Maciel e Ivo Evangelista de Avila)_ 
Processo AG-RR-6131/82 da Oitava Região, sendo agravante Estado' 
do Amazonas — SESAU — Centro de Saúde Castelo Branco — Parque 10 
e agravada Maria do Perpétuo Socorro Vieira Weeks. (ADVOGADOS : 
Doutores Oldeney de Carvalho e Ivo Evangelista de Avila)- 
Processo AG-RR-4952/82 da Quinta Região, sendo agravantes Claude'
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Miro Francisco dos Santos'e Outros e agravado Petróleo Brasilei­
ro S/A - PETROBRAS RLAM. (ADVOGADOS: Doutores Ulisses Riedel de 
Resende e Ruy Jorge Caldas Pereira).-.-.-.-.-.-.-.-,-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-RR-3767/82 da Primeira Região, sendo agravante Dur - 
vai Teixeira e agravado Companhia Docas do Rio de Janeiro. (ADVO 
GADOS: Doutores José Torres das Neves e Fernando Mello Pires “ T 
Ferreira)
Em continuação ao julgamento dos AGRAVOS REGIMENTAIS relatados ' 
pelo Excelentíssimo Senhor Ministro ILDÉLIO MARTINS, pela Corte' 
fqi decidido, por unanimidade, negar provimento ao agravo, dan - 
do-se por impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro ANTONIO LA - 
MARCA:
Processo AG-RR-1430/82 da Segunda Região, sendo agravante Caixa' 
Econõmicai.do Estado de Sao Paulo S/A e agravado Sindicato dos Ern^ 
pregados em Estabelecimentos Bancários de Piracicaba. (ADVOGA 
DOS: Doutores Fernando Neves da Silva e José Torres das Neves).- 
Processo AG-RR-1556/82 da Segunda Região, sendo agravantes Dori­
val dos Santos e Outros e agravado Volkswagen do Brasil S/A. (AD 
VOGADOS: Doutores Alino da Costa Monteiro e Fernando Barreto de 
Souza)
Processo AG-RR-3641/82 da Segunda Região, cendo agravante Alber- 
to Ártèn e agravado companF7/ Municipal~de Transportes Coletivos 
(ADVOGADOS: Doutores Sid Riedel de Figueiredo, Antônio Lopes No- 
leto e Wilson Leite de Almeida)
Processo AG-RR-4855/82 da Segunda Região, sendo agravante Névio' 
Rigolin e agravado Di Canio & Patti Ltda. S/C - Curso Objetivo . 
(ADVOGADOS: Doutores S. Riedel de Figueiredo e Sérgio Muniz Oli­
va
Processo AG-RR-5876/82 da Segunda Região, sendo agravante João ' 
Temóteo de Andrade e agravado Companhia Municipal de Transportes 
Coletivos.(ADVOGADOS: Doutores Eduardo do Vale Barbosa e Wilson' 
Leite de Almeida)-• 
Processo AG-RR-4024/82 da Segunda Região, sendo agravante Servix 
Engenharia S/A e agravados José Fernandes Alves e Outros. (ADVO­
GADOS: Doutores Hugo Mosca e Alexandre Ismael Paschoal)
Processo AG-RR-1049/82 da Segunda Região, sendo agravante UNIBAN 
CO - União de Bancos Brasileiro S/A ê agravado Sindicato dos Em­
pregados em Estabelecimentos Bancários de Piracicaba; (ADVOGADOS 
Doutores José Alberto Couto Maciel e José Torres das Neves).-.-. 
Processo AG-RR-1563/82 da Segunda Região, sendo agravante Sindi­
cato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Ribeirão ' 
Preto e agravado Banco do Estado de São Paulo S/A. (ADVOGADOS: ' 
Doutores José Torres das Neves'e Hugo Gueiros Bernardes)- 
Processo AG-RR-4945/82 da Segunda Região, sendo agravante Djalma 
de Oliveira Toledo e agravado Banco do Brasil S/A. (ADVOGADOS : 
Doutores. S. Riedel de Figueiredo e Dilson Furtado de Almeida).-. 
Processo AG-RR-4793/82 da Segunda Região, sendo:agravante Gene - 
ral Motors do Brasil S/A e agravado Mário Fernando_de Oliveira . 
(ADVOGADOS: Doutores Victor Russomano Júnior e José Francisco ' 
Boselíi).
Processo AG-RR-5538/82 da Segunda Região, sendo agravante Jose ' 
Carmelino Silva Araújo e agravado Companhia Cervejaria Brahma 
(ADVOGADOS: Doutores Ulisses Riedel de Resende e Ursulino Santos 
Filho).
- Permanecendo Relator o Excelentíssimo Senhor Ministro ILDÉLIO' 
MARTINS, decidiu o Tribunal, nos seguintes AGRAVOS REGIMENTAIS , 
por unanimidade, negar provimento ao agravo, dando-se por impedi^ 
dos os Excelentíssimos Senhores Ministros RANOR BARBOSA e ANTO 4 
NIO LAMARCA:
Processo AG-AI-5172/82 da Segunda Região, sendo agravante Fazen- 
JÇ publica do Estado de São Paulo e agravadcs Sylvia Sampaio de 
Oliveira e Outros. (ADVOGADO : Doutor Adalberto Osório Ribeird 
Processo AG-AI-65/83 da Segunda Região, sendo agravante FEPASA - 
Ferrovia Paulista S/A e agravado Sebastiana Frederico Luz Fernan 
des.(ADVOGADOS: Doutores José Paulino Franco de Carvalho e S. ' 
Riedel de Figueiredo)
Processo AG-AI-5169/82 da Segunda Região, sendo agravante FEPA - 
SA — Ferrovia Paulista S/A e agravado Helio Viana. (ADVOGADO: : ' 
Doutor José Paulino Franco de Carvalho).-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-AI-5095/82 da Segunda Região, sendo agravante FEPA - 
SA - Ferrovia Paulista s/A e agravado José Vaz de Almeida. (ADVO 
GADOS: Doutores José Paulino Franco de Carvalho e Odeney Kle 
fens) 

iProcesso AG-AI-6523/82 da Segunda Região, sendo agravante Nelval 
te Rosa e agravado Banco Nacional S/A. (ADVOGADOS: Doutores Ru — 
dolfo Francisco Chladil e Aluisio Xavier de Albuquerque).-.-.-.- 
Processo AG-AI-4235/82 da Segunda Região, sendo agravante Teleco 
municações de São Paulo S/A - TELESP e agravadcs Antônio Banepe e 
Outros. (ADVOGADOS: Doutores Ana Maria José Silva de Alencar e 
José Alberto Couto Maciel)- 
Processo AG-AI-3980/82 da Segunda Região, sendo agravante S/A 
Indústrias Votorantim e agravada Ediíeusa Silva de Camargo. (AD­
VOGADOS: Doutores Arnaldo Von Glehn e Ulisses R. de Resende).-.- 
iProcesso AG-AI-6276/82 da Segunda Região, sendo agravante Compa- 
inhia Industrial Mogiana de Tecidos e agravadcsGino Mênlio Dei ' 
Cobbi e Outros. (ADVOGADOS:Doutores Antônio Bitincof e Armindo ' 
Freire Mármora)
- Nos seguintes processas de AGRAVO REGIMENTAL, onde Relator o Ex 
celentíssimo Senhor Ministro ILDÉLIO MARTINS, foi resolvido, por 
unanimidade, negar prc x. ento ao agravo, declarando-se impedido' 
o Excelentíssimo Senhor Ministro RANOR BARBOSA:- 
Processo AG-AI-34Ç/83 da Terceira Região, sendo agravante Rede ' 
Ferroviária Federal S/A e agravados Genésio José de Souza e ou - 
tros. (ADVOGADOS: Doutores Carlos Roberto O. Costa e Bolívar vié 
gas Peixoto)
Processo AG-AI-6492/82 da Nona Região, sendo agravante Banco Na­
cional S/A e agravado Valdir João Frari. (ADVOGADOS: Doutores ' 
Carlos Odorico Vieira Martins e Cláudio Antonio Ribeiro)- 
Processo AG-AI-5212/82 da Terceira Região, sendo agravante Banco 
do Estado de Minas Gerais e agravado Jesus Augusto de Carvalho . 
(ADVOGADO: Doutora Harleine Gueiros Bernardes Dias).-.-.-.-.-.-. 
Processo AG-AI-6303/82 da Décima Região, sendo agravante Funda.- 
çao Hospitalar do Distrito Federal e agravados Xénia Sylvia ' 
Gerhard e Outros. (ADVOGADOS: Doutores Edna Casentino Xavier Car 
doso e Herilda Balduíno de Souza)-7

Processo AG-AI-6332/82 da Primeira Região, sendo agravante Rede 
Ferroviária Federal S/A e agravado Odilon Cerqueira. (ADVOGADOS: 
Doutoras Valeria Medeiros de Albuquerque e Wilma Helena Pimenta' 
da Costa)
Processo AG-AI-6574/82 da Primeira Região, sendo agravante Sul 
America Capitalização S/A e agravado Aida Pereira das Neves.- (AD 
VOGADOS: Doutores Fernando Neves da Silva e Ilza Machado).-.-.-. 
Processo AG-AI-70/83 da Segunda Região, sendo agravante Clube ' 
Paineiras do Morumby e agravado Felicano Neves Dacca. (ADVOGADO: 
Doutor Nelson Alves de Olival)- 
Processo AG-AI-83/83 da Segunda Região, sendo agravante Telecomu 
nicuções de São Paulo S/A e agravados Ovídio Junqueira e Outros. 
(ADVOGADOS: Doutores Sérgio de A. Figueiredo e José Alberto Cou­
to Maciel). —.—.-.-.
Processo AG-AI-141/83 da Segunda Região, sendo agravante Teleco- 
municaçôes de São Paulo S/A - TELESP e agravados Izaura Cordeiro 
e Outros. (ADVOGADOS: Doutores Ana Maria José Silva de Alencar e 
José Alberto Couto Maciel)- 
Processo AG-AI-6428/82 da Segunda Região, sendo agravante Pedro' 
Tondelli e agravado Banco Económico S/A. (ADVOGADOS: Doutores Jo 
sé Torres da Silva e José Maria de Souza Andrade).-.-.-. 
Processo AG-AI-4040/82 da Quarta Região, sendo agravante Paulo ,* 
Roberto Oliveira de Oliveira e agravado Banco Cidade de São Pau­
lo. S/A. (ADVOGADOS: Doutores José Torres das Neves e Humberto ' 
Carlos TurIão)
- Por fim, passou-se ã apreciação dos seguintes feitos:-.-. 
Processo AG-RR-6776/82 da Quarta Região, sendo agravante Daltro' 
João de Freitas e agravado Companhia Estadual de Energia Elétri­
ca. (ADVOGADOS: Doutores Carlos Arnaldo Ferreira Selva e Dione ' 
Dick Vasconcelos).-Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro' 
Ildélio Martins, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, ne 
gar provimento ao agravo. Deu-se por impedido o Excelentíssimo T 
Senhor Ministro Guimarães Falcão.- 
Processo AG-RR-1741/82 da Quarta Região, relativo a Agravo Regi- 
mental, sendo agravante Solimar Benites decOliveira e agravado ' 
Banco Itaú S/A. (ADVOGADOS: Doutores José Torres das Neves e Edu 
ardo de Camargo). Foi relator o Excelentíssimo-tSenhor Ministro 2 
Ildélio Martins, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, ne 
gar provimento ao agravo. Deu-se por impedido o Excelentíssimo T 
Senhor Ministro Guimarães Falcão.- 
Processo AG-ES-97/83,; relativo a Agravo Regimental em Efeito ■ t 
Suspensivo , sendo agravante Sindicato dos Condutores de Veícu - 
los Rodoviários e Anexos de São Paulo, Osasco e Itapecirica da ' 
Serra.e agravado Sindicato das Empresas de Transporte Interesta­
dual de Carga do Estado de São Paulo. (ADVOGADOS: Doutores Mar - 
coà Luís Borges de Resende e Júlio Nocolucci Júnior). Foi rela - 
tor^o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo o Tribu 
nal resolvido,por unanimidade, negar provimento ao agravo.-.-.-. 
Processo AG-ES-1TI/83,<relativo a Agravo Regimental êm Efeito ' 
Suspensivo , sendo agravante Sindicato das Empresas de Transpor­
tes de Cargas no Estado do Pará e agravado Sindicato dos Conduto 
Ves de Veículos Rodoviários do Pará e a Federação Interestadual? 
dos Trabalhadores em Transportes Rodoviários. (ADVOGADOS: Douto­
res Marcos José Nahon e J s Maria Quadros de Alencar). Foi rela 
tor o Excelentíssimo Senhor Ministro Barata Silva, tendo o Tri­
bunal resolvido, por unanimidade, negar provimento ao agravo.-. 
Processo AG-ES-116/83, relativo a Agravo Regimental em Efeito ' 
Suspensivo, sendo agravante Sindicato dos Empregados no Comér - 
cio do Município do Rio de Janeiro e agravado sindicato do Co - 
mércio Varejista de Gêneros. Alimentícios do Município do Rio de 
Janeiro. (ADVOGADOS: Doutores Ulisses Riedel de Resende e José’ 
Alberto Couto Maciel). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Mi-- 
nistro Barata Silva, tendo o Tribunal resolvido, por maioria , 
negar provimento ao agravo, vencido o Excelentíssimo Senhor ' 
Ministro Alves de Almeida.
Processo AG-AI-5921/82 da Primeira Região, relativo a Agravo Re 
gimental, sendo agravante Valdelino Lourenço Machado e agravado 
Companhia Docas do Rio de Janeiro. (ADVOGADOS: Doutores José 1 
Torres das Neves e Paulo Roberto Vieira Camargo). Foi relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Ildélio Martins, tendo o Tribur- 
nal resolvido, por unanimidade, negar provimento ao agravo, 1 
Deu-se por impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro Ranor Bar­
bosa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
Processo ED-RO-MS-267/83, relativo a Embargos de Declaração ' 
opostos a decisão do Egrégio Tribunal Pleno, sendo embargante' 
Adib Jasmim. (ADVOGADO: Doutor Jorge Alberto Tavares Thomé). ' 
Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Guimarães Falcão , 
tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, rejeitar os embar­
gos.
Processo MA-1298/83, relativo a Matéria Administrativa, sendo 
Interessado Juiz Luiz Fernando Vaz Cabeda. Foi relator o Exce - 
lentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel, tendo o Tribunal , 
a pedido do Excelentíssimo Senhor Ministro relator, adiado ■ o 
julgamento do presente feito por 30 (trinta) dias. Deu-se por 
impedido o Excelentíssimo Senhor Ministro Guimarães Falcão.-.-.’ 
Processo RO-AR-367/80 da Terceira Região, relativo a Recurso Or 
dinãrio em Ação Rescisória, sendo recorrentes Nilson Álvaro da 
Cruz e Outros e recorrida Centrais Elétricas de Minas Gerais 
S/A. (ADVOGADOS: Doutores Geraldo Alves de Brito e Júlio Borges' 
Gomide). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Ildélio ' 
Martins e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Guimarães:: ' 
Falcão, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, julgar ex- 
■tnto o processo sem julgamento do mérito.- 
Processo AR-67/80, relativo a Ação Rescisória, sendo autores ' 
Antonio Gomes de Souza e Outros e ré FEPASA - Ferrovia Paulista 
S/A. (ADVOGADQS: Doutores Sid H.. Riedel de Figueiredo, Sérgio' 
Roberto Alonso e Maria Cristina Paixão Cortes). Foi relator o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Ildélio Martins e revisor o Exce 
lentíssimo Senhor Ministro Alves de Almeida, tendo o Tribunal T 
resolvido, por unanimidade, julgar extinto o processo sem jul - 
gamento do mérito. Custas pelo autor, calculadas sobre Cr$' 
100.000,00.-.-.
Processo RO-MS-383/83 da Quarta Região, relativo a Recurso Ordi 
nário em Mandato de Segurança, sendo recorrente Sindicato dos T 
Conferentes de,Cargas e Descargas no Porto de Rio Grande e re-
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corrido Exm9 Sr. Juiz Presidente da MM. JCJ de Rio Grande. (AD­
VOGADOS: Doutores Álvaro Veiras Martins e Francisco Antonio de 
Souza Porto). Foi.relator o Excelentíssimo Senhor Ministro An - 
tonio Lamarca e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Ildé - 
lio Martins, tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, negar 
provimento ao recurso.-.
Processo RO-DC-244/83 da Quinta Região, relativo a Recurso Ordi 
nãrio em Dissídio Coletivo, sendo recorrente Promédica Patrimo­
nial S/A (Proprietária do Hospital Jorge Valente) e recorrido ' 
Sindicato dos Profissionais de Enfermagem, Técnicos Duchistas , 
Massagistas e Empregados em Hospitais e Casas de Saúde da Cida­
de do Salvador. (ADVOGADOS: Doutores Humberto de Figueiredo Ma­
chado e Jairo Rosas dos Santos). Foi relator o Excelentíssimo ' 
Senhor Ministro Nelson Tapajós e revisor o Excelentíssimo Se - 
nhõr Ministro Guimarães Falcão, tendo o Tribunàl resolvido, por 
unanimidade, dar provimento parcial ao recurso, para reduzir o 
aumento decorrente da produtividade, para 4%(quatro por cento).
Processo E-RR-2404/81 da Quarta Região, relativo a Embargos '■ 
opostos a decisão da Egrégia Primeira Turma, sendo embargante e 
agravado UNIBANCO - União de Bancos Brasileiros S/A e embargado 
e agravante Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancá­
rios de Novo Hamburgo. (ADVOGADOS: Doutores Márcio Gontijo e Jo 
sé Torres das Neves). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Minis 
tro Nelson Tapajós e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro “ 
Orlando Teixeira da Costa, tendo o Tribunal resolvido, por una­
nimidade, dar' provimento ao agravo regimental, para determinar' 
o processamento dos embargos do Sindicato dos Empregados em Es­
tabelecimentos Bancários de Novo Hamburgo. Sustados os Embargos 
do Unibanco - União de Bancos Brasileiros s/A.- 
Processo E-RR-1757/80 da Quinta Região, relativo a Embargos ' 
opostos a decisão da Egrégia Segunda Turma, sendo embargantes e 
agravados■Zilmar de Oliveira Bonfim e Outro e embargado e agra­
vante Banco Econômico S/A. (ADVOGADOS: Doutores Maria Lúcia Vir- 
torino Borba e José Maria de Souza Andrade). Foi relator o Exce 
lentíssimo Senhor Ministro Alves de Almeida e revisor o Excelen 
tíssimo Senhor Ministro Fernando Franco, tendo o Tribunal resoT 
viao: 1 - por maioria, negar provimento ao agravo regimental. ~ 
vencido o Excelentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco. 2 - ' 
por maioria, conhecer em parte dos embargos, apenas quanto ã 
prescrição, vencidos os Excelentíssimos Senhores Ministros Fer­
nando Franco, Nelson Tapajós, Marcelo Pimentel, Prates de Mace­
do e Ildélio Martins. No mérito, recebê-los para, afastada a 
prescrição, determinar o retorno dos autos à Egrégia Turma, pa­
ra que julgue a revista na paúte considerada prejudicada, venci 
dos os Excelentíssimos Senhores Ministros Alves de Almeida, II- 
délio Martins, Fernando Franco, Prates de Macedo e Antonio La - 
marca. Redigirá o acórdão o Excelentíssimo Senhor Ministro Gui­
marães Falcão.- 
Processo RO-AR-369/81 da Quinta Região, relativo a Recurso Ordi 
nario em Açao Rescisória, sendo recorrente óleos de Palma s/A - 
Agro Industrial - OPALMA e recorrido Leo Francis Strand. (ADVO­
GADOS: Doutores José Martins Catharino e Ulisses Riedel de Re - 
sende). Foi relator o Excelentíssimo Senhor Ministro Hélio Rega 
to e revisor o Excelentíssimo Senhor Ministro Fernando Franco ~ 
tendo o Tribunal resolvido, por unanimidade, rejeitar as preli­
minares de ilegitimidade de representação e de nulidade e, no
mérito, negar provimento ao recurso. Foi observada, quanto às
preliminares, a decisão de folhas 162. Presidiu o julgamento o 
Excelentíssimo Senhor Ministro Marcelo Pimentel.-.- 
- Nada mais havendo atratar, encerrou-se a Sessão às dezesseis' 
horas e trinta minutos. E, para constar, eu, Secretário do Tri­
bunal Pleno, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Exce­
lentíssimo Senhor Ministro Presidente e por mim subscrita. Bra­
sília, aos quatorze dias do més de outubro do ano de um mil no­
vecentos e oitenta e três.

CARLOS ALBERTO BARATA SILVA
Ministro Presidente do TST

HEGLER JOSÉ HORTA BARBOSA 
Secretário do Tribunal Pleno

Primeira Turma

TERCEIRA PAUTA EXTRAORDINÃRIA A REALIZAR-SE DIA DEZOITO DE NOVEM 
BRO DE MIL NOVECENTOS E OITENTA E TRÉS ( SEXTA-FEIRA) ÃS NOVE HO 
RAS

AI-1134/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante - EMPRESA MUNICIPAL DE URBANIZAÇÃO - Emurb. Dr. Teotonio 
Maurício M. de Barros Neto e agravado William Munford. Dr. Elu- 
ciatana Badia Kemp.
AI-1393/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Joaquim de Santana Passos. Dr. Dilma Maria Toledo e agra­
vado Companhia Municipal de Transportes Coletivos. Dra. Vera Lu 
cia Fontes P/ Marques.
AI-1399/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Industria Filizola S/A. Dr. Ruy Silveira e agravado Genê- 
sio Pereira dos Santos Filho.
AI-1396/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Eletropaulo-Eletricidade de São Paulo S/A. Dra. Rita de 
Cássia Badin e agravado Nelson Leovigildo Celentano. Dr. Ulis - 
ses Riedel de REsende.

AI-1402/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-7a.Região, sendo agra 
vante Carlos Alberto Ricardo de Oliveira. Dr. Claudionor Silva­
da Silveira e agravado Coelce-Companhia de Eletricidade de Cea­
rá. Dr. Lauro Maciel Severiano.
AI-1407/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Fepasa-Ferrovia Paulista S/A. Dr. Osvaldo Ferreira da SiT 
va e agravado Sérgio Cobello.' Dr. Antonio R. Figueiredo.
AI-1421/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo agra 
vante José Gregório Ferreira. Dr. Washington Bolivar de Brito 
Junior e agravado Thyssen Fundições S/A. Dr. Carlos Alberto G. 
Coelho.
AI-1425/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao gravo 
de inst.. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo agravan 
te Fundação Estadual de Educação do Menor. Dr. Paulo Roberto - 
Isaías e agravado Adail Alves de Mendonça.
AI-1435/83 , Relator MiniStro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-4a.Região, sendo agra 
vante Artillo Agliardi. Dr. Julio César Alves Rodrigues e agra­
vado Metalúrgica Irmãos Souza Ltda.
AI-1447/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante OrCinio Saturnino dos Santos. Drs. Edna Margareth Olivei­
ra e Carlos A. F. Selva e agravado Transformadores União Ltda .
AI-1450/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra 
vo de inst. de desp.do juiz pres. do TRT-4a.Região, sendo agra 
vante Agostinho Tizoni. Dr. Valdemar A. L. Silva e agravado Pe 
dro Blume. Dr. Orei Paulino Bretanha Teixeira.
AI-1511/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Cláudio Garcia. Dr. Hélio Stefani Gherardi e agravado 
Bertolo e Cia. Ltda. (Engenho Capivara) . Dr. Tácito Ribeiro Cos; 
ta.
AI-1519/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-6a.Região, sendo a - 
gravante Construtora Celi Ltda. Dr. Carmerindo Sebastião dos - 
Santos, e agravado Severino Manoel da Silva. Dr. Walmir Costa . 
AI-1523/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-6a.Região, sendo agra 
vante Célia Maria Gonçalves Ramos Silveira. Dr. Paulo Azevedo - 
e agravado Escola Recanto Infantil. Dr. José Gomes Santiago.
AI-1530/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Diamantino Ferreira da Vila. Dr. S . Riedel de Figueiredo 
e agravado Companhia Municipal de Transportes Coletivos. Dr.Se­
bastião Martins.
AI-1575/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Olga Fernandes dos Santos. Dr. Heraldo Jubilut Junior e 
agravado Telecomunicações de São Paulo S/A - Telesp. Dr. Raul 
Câmara.
AI-1586/83 , RElator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3a.Região, sendo a- 
gravante REde Ferroviária Federal S/A. Dr. Marcos Di lório e 
agravado Lourival da Silva Braga e Outros. Dr. Geraldo Cezar 
Franco.

AI-1591/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-12a. Região, sendo - 
agravante Companhia Industrial de Plástico Cipla. Dr. Paulo RjL 
cardo L. Stodieck e agravado João Domingos Borges . Dr. Nilton 
Battisti.
AI-1599/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo agra 
vante Cleunides Gonçalves de Souza. Dra. Laila Kezen Machado - 
Fonseca e agravado Finatti Indústria e Comércio de Modas Ltda. 
Dr. Luiz Carlos de Andrade.
AI-1606/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-9a.Região, sendo agra 
vante Banco Nacional S/A. Dr. Wilhelm Voss e agravado Vander - 
ley Rudge Gnoato e Outro. Dr. Vivaldo Silva da Rocha.

AI-1819/83 , Relator Ministro Fernando Franco , relativo ao
agravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-4a.Região, sendo 
agravante Empresa Brasileira de Engenharia S/A. Dr. George - • 
Achutti e agravado José TAdeu de Almeida.
AI-1918/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao a-
gravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-4a.Região, sendo 
agravante Município de Porto Alegre. Dr. Nicolau Carlos Albu­
querque Frederes e agravado Gilberto Germano Garcia. Dr. Luiz 
Lopes Burmeister.
AI-1930/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao a- 
gravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo 
agravante Forma-Empreiteira de Obras Ltda. Dr.João Bosco de-Me 
deiros Ribeiro e agravado Manoel Silva Cruz. Dra. Laila Kezen 
Machado Fonseca.
AI 1944/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo a- 
gravante Presto Labor Assessoria e Consultoria de Pessoal S/C 
Ltda. Dr. Hugo Mosca e agravado Sebastião de Carvalho.
AI-2119/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao
agravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-4a.Região, sendo 
agravante Rubem Paim Barcelos. Dra. Dilma de Souza e agravado 
Zivi S/A-Cutelaria. Dr. Elio Carlos Englert.
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AI-2240/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3a.Região, sendo agra­
vante Construtora Expansão ltda. Dr. Washington de Queiroz Fi - 
lho e agravado João Lopes Curty. Dra. Maria Terezinha Arantes de 
Faria.
AI-2250/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst? de desp. do juiz pres. do TRT-5a.Região, sendo agra 
vante Companhia Hidro Elétrica do São Francisco. (Chesf), Dra. 
Maria da Graça Chagas Rangel e agravado Tertuliano Souza Rmos 
e Outros. Dr'. Octávio A. Cirne R. de Miranda.
AI-2264/83 ; Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz; pres. do TRT-la.Região, sendo agra 
vante Forma-Empreiteira de Obras Ltda. Dr. João Bosco de Medei­
ros Ribeiro e agravado Antonio Arcanjo da Silva e Outro. Dra. 
Yanê Maria Viveiros de Farias Xisto.
AI-2285/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3a.Região, sendo agra 
vante José Nicomedes Vieira. Dr. Mücio Wanderley Borja e agrava 
do Rede Ferroviária Federal S/A. Dr. José Pereira Gorgulho.
AI-2303/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3a.Região, sendo agra 
vante S/A-Rádio Guarani (TV Itacolomi). Di\ José Alberto Couto 
Maciel e agravado Eduardo Alancar. Dr. Alvajr José Pedro.
AI-2316/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do. TRT-la.Região, sendo agra 
vante Fiat Diesel Brasil S/A. Dr. Marco Antonio Gonçalves Rèbel 
lo e agravado Ary Nunes de Carvalho._
AI-2275/83 , Relator Ministro Fernando-Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3a.Região, sendo agra 
vante S/A-Mineração da Trindade-Samitri. Dr. José Augusto de 
Mello Cançado e agravado Nilson Alves Pedrosa. Dr. Wellington 
Pimentel Cardoso.
AI-2390/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-4a.Região, sendo agra 
vante Caixa Econômica Estadual do Rio Grande do Sul. Dr. Salim 
Daou Junior e agravado Nei Omar Lourenci Pereira. Dr. Jorge Pe­
dro Galli.
AI—2417/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao a —
gravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-9a.Região, sendo - 
agravante Techint-Companhia Técnica Internacional Savério Rober 
to de Lucca. e agravado Paulo Roberto Murawski . Dr. Silvonei ~ 
Sérgio Piovesan.

AI-2438/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao a-
gravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-5a.Região, sen 
do agravante Pedro Felzemburg & Cia. Ltda. Dra. Messias José - 
das Virges e agravado Luiz Carlos da Silva Santil. Dr. José — 
Carlos do Nascimento.
AI-2458/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo a- 
gravante Paulo de Oliveira. Dr. Antonio Lopes Noleto e agravado 
Maim Industria Brasileira de Máquinas e Motores Ltda. Dr. Jorge 
G. Melleu.
AI—2489/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo agra 
vante Light-Serviços de Eletricidade S/A.Dr.João Bosco de Medej. 
ros Ribeiro e agravado José Maria de Lima Gonçalves. Dr. Ulis - 
ses Riedel de Resende.
AI-2504/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao a- 
gravo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-la.Região, sendo 
agravante Guilherme Norberto da Silva. Dr. Armando de Oliveira 
Filho e agravado Departamento de Estradas e Rodagem do Estado 
do Rio.de Janeiro. Dr. Hélio de Almeida Gonçalves.

AI-2515/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-4a.Região, sendo agra 
vante Companhia Estadual de Energia Elétrica. Dr. Dione Dick - 
Vasconcellos e agravado Pedro Morais da Silva. Dr. Luiz Lopes 
Burmeister.
AI-2537/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-2a.Região, sendo agra­
vante Minebra Minérios Brasileiro-Mineração e Industrialização 
Ltda. Dr. Leonardo E. Marangoni e agravado Edvaldo Gabriel de Me 
lo.
AI—2555/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres-. do TRT-2a.Região, sendo agra 
vante Citiban N.A.Dr.Assad Luiz Thomé e agravado Maria de Lour- 
des Espíndola. ,
AI-2566/83 , Relator Ministro Fernando Franco, relativo ao agra 
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT—2a.Região, sendo agrã 
vante Banco Noroeste do Estado de São Paulo S/A. Dra. Vera Li - 
gia Alves Miranda e agravado Miriam Leite Miguel. Dr.. José 
Torres das Neves.
RR-1377/79 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT 
4a.REgião, sendo recorrente Unibanco-União de Bancos Brasilei - 
ros S/A e Heloisa Helena de Oliveira Cristal . Drs. Márcio Gon 
tijo e Renan de Oliveira Gonçalves e José Torres das Neves e 
recorridos os Mesmos.
RR—969/82 ; Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
quei jo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
la.Região, sendo recorrente Banco Itaú S/A.Dr.Paulo Renato Vilhe 
na Pereira e recorrido Sylvio de Mattos. Dr. Omar de Carvalho - 
Dutra. 2

RR - 1140/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-3a.Região, sendo recorrente Banco do Estado de Minas Ge­

rais S/A.^Dr. Hugo Gueiros Bernardes e recorrido Francisco Al­
ves dè CarVàlho . Dr. José Torres das Neves-.
RR-1247/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT—2a.Região, sendo recorrente Sindic. dos Trabalhadores nas 
Indústrias da Cost. e do Mobil, de Santos e Ultratec Eng. S/A . 
Drs. Alino da Costa Monteiro e José A. Batista.
RR-1255/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro'
Coqueijo Costa, relativo ao recuro de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente José Agenor da Silva. Dr. Pedro 
Luiz Leão Velloso Ebert e recorrido Emag. Engenharia e Máquinas 
S/A. Dr. Cláudio Antonio Lopes.
RR-1528/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão d o 
TRT-9a.Região, sendo recorrente Irmandade da Santa Casa de Lon­
drina. Dr. Hélio Gomes Coelho Junior e recorrido Lazara Leme da 
Silva. Dr. Jeanir Jorge Fleith.
RR-1541/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Banco do Brasil S/A.Dr. Dilson 
Furtado de Almeida e recorrido Urayldes da Silva Carvalho .Dr. 
José Torres das Neves.
RR-1725/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Minsitro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT 
5a.Região, sendo recorrente Rede Ferroviária Federal S/A. Dr. 
Agenor Calazans da S.Filho e recorrido Manoel Sirval de Assis 
Cardoso. Dr. Aílton Baptista Rocha.

RR-1752/82 , Relator Ministro João Wagner, e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT 
4a.Região, sendo recorrente Cia. Estadual de Energia Elétrica - 
CEEE.Dra. Maria Virginia Schilling e recorrido Ottoni Soares da 
Silva e‘Outros. Dr. Alino da Costa Monteiro.
RR-1768/82 ; Relator Ministro Coqueijo Costa, e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Ford Brasil S/A. Dr. Marcos 
Emmanuel Canhete e recorrido Ézio Borges de Oliveira. Dr. Ulis­
ses Riedel de Resende.
RR-1947/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor ? Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Volkswagen Caminhões Ltda e 
Dr. Jairo Polizzi Gusman e recorrido Severino de Araújo. Dr.Lu­
iz Antonio Lepori.
RR-1960/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-6a.Região, sendo recorrente Cia. Agro Pecuária Santa He­
lena. Dr. Manoel Orlando de Mendonça Goulart e recorridos Maria 
Paulina de Almeida e Outra. Dr. Djalma Leandro de Souza.
RR-1981/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro 
Coqueijo Costa, relativo ao rec urso de revista de decisão do 
TRT-6a.Região, sendo recorrente Companhia Agro Pecuária Santa 
Helena. Dr. Adírcio Lourenço Teixeira e recorrido José Sebasti­
ão Pereira e Outros. Dra. Carmélia Coutinho.
RR-2080/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando. Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-la.Região, sendo recorrente Marino Amorim da Cruz. Dr. 
Carlos Arnaldo Selva e recorrido Banco do Brasil S/A. Dr. An­
tonio Baptista Filho.
RR-2186/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Kurt & Castro Assessoria Imobi­
liária Ltda. Dr. Luiz Carlos Rodrigues Silva e recorrido José 
Augusto de Carvalho Bastardo. Dr. Roosevelt Pinto da Silva.
RR—2267/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis - 
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Cia. Municipal de Transpor­
tes Coletivos. Dr. Wilson Leite de Almeida e recorridos José 
do Carmo Silva e Outros. Dra. Dilma Maria Toledo.
RR—2286/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descon­
tos S/A. D^. José Paulo Duarte de Azevedo e recorrido Sindica­
to dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de São Carlos 
Dr. José Torres das Neves.
RR-2290/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Volkswagen do Brasil S/A. 
Dr. Fernando Barreto de Souza e recorrido Rubens Coelho. Dr. 
Alino da Costa Monteiro.
RR—2357/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-la.Região, s^ndo recorrente Viação Aérea Rio-Grandense- 
Varig S/A. Dr. Ursulino Santos Filho e recorrido Benedito Fa­
ria do Amaral Filho. Dr. Pedro Luiz Leão Velloso Ebert.
RR—2365/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa erevisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco Itaú S/A. Dr. Riad - 
Semi Akl e recorrido Wilson de Oliveira Marrano Filho. Dr. Ri. 
cardo Artur Costa e Trigueiros.

RR - 2399/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-3a.Região, sendo recorrentes Banco Nacional S/A - e Sin 
dicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Montes 
Claros. Drs. Mareio Ribeiro Vianna e José Torres das Neves e 
recorridos os mesmos.

RR-2413/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis -
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tro Ildélio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-9a.Região, sendo recorrente Fatima Sueli de Assis e Ban­
co Mercantil de São Paulo S/A. Drs. Edésio Franco Passos e Li - 
neu Miguel Gomes e recorridos os mesmos.
RR-2560/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Antonio Dib. Dr. Ruy Silveira e 
recorrido Serviço Social do Comércio Sesç. Dr. Victor de Castro 
Neves.
RR-2883/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis - 
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Fazenda Pública do Estado de 
São Paulo. Dr. Nemer Jorge Junior e recorrido Yara Fiod Costa C: 
unciusky. Dr. Paulo Monte Serrat Filho.
RR-3062/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrentes Companhia Docas do Estado 
de São Paulo e Almenor Leopoldo Caparelli Ramirez e Outros. Dr. 
Eduardo Cacciari e Alino da Costa Monteiro, e recorridos os mes 
mos.
RR-3100/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-4a.Região, sendo recorrente Banco do Brasil S/A. Dr. Dilson 
Furtado de Almeida e recorrido Manoel Carneiro Ribeiro. Dra.Ma- 

■ ria Lucia Vitorino Borba..
RR-3155/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-9a.Região, sendo recorrente Helena Gomes Xavier. Dr. Clau­
dia Antonio Ribeiro e recorrido Eduardo Campos Hidalgo e Compa 
nhia Ltda. Dr. Lauro Paulo Kamada.
RR-3219/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-5a.Região, sendo recorrente Fundação Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística - IBGE. Dr. José À. de Souza Fernan­
des e recorrido Valdemar José de Santana. Dr. Ailton Daltro 
Martins e Ulisses Riedel de Resende.
RR-3262/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Fepasa-Ferrovia Paulista - 
S/A. Dra. Leila de Lúccia e recorrido Luiz Angelo Fiorim . e 
Outros. Dr. Ulisses Riedel de Resende.
RR-3296/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-3a.Região, sendo recorrente José Osmahi Barbosa Alves.Dra. 
Cecília Maria de Carvalho Lopes Neri e recorrido Andrade Valia 
dares Engenharia e Construções Ltda. Dr. Paulo Ernesto Salvo.
RR-3304/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis - 
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-3a.Região, sendo recorrente Banco Nacional S/A e Sindi­
cato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Catagua - 
zes. Drs. Roberto Papini e José Torres das Neves e recorridos 
os Mesmos.
RR-3317/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT - 
la.Região, sendo recorrente Casas Sendas-Comércio e Indústria - 
S/A.Dr.Nelson Antunes Coimbra, e recorrido Sindicato dos Empre­
gados no-Comércio de Nova Iguaçu. Dr. Arnaldo Maldonado.
RR-3319/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro
Fernando Franco , relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Ademar Simões Costa. Dr. S.Rie - 
dei de Figueiredo e recorrido Banco do Brasil S/A. Dr. Maury Rou 
sede Bernardes.
RR-3334/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis -
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Wylerson S/A.Industria e Co - 
mércio. Dr. Adelino Augusto de Oliveira e recorrido Domingos Ja- 
quetene e Outros. Dr. Ulisses Riedel de Resende..
RR-3349/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Fazenda do Estado de São Paulo . 
Dr. Sebastião Vianei Borin e recorrido Maria de Lourdes Soares 
de Rezende Fontes. Dr. Raul Schwinden.
RR—3372/82 , RElator Ministro Ildélio Martins e revisor Ministro 
Joao Wagner, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT - 
3a.Região, sendo recorrente Usiminas Mecânica S/A.Usimec. Dr. - 
Afranio Vieira Furtado e recorrido Armando Suguiuti. Dr. José - 
Caldeira Brant Neto.
RR-3411/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis -
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-3a.Região, sendo recorrente Banco Lar Brasileiro S/A 
Dr. Victor Russomano Jr. e recorrido Luigi Braccini e Outros 
Dr. Carlos Alberto Bonfim Prado.
RR—3424/82 ,.Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT - 
6a.Região, sendo recorrente José Carlos Bezerra do Nascimento e 
Outros. Dr. Durval Rodrigues da Silva e recorrido Banco Brasi - 
leiro de Descontos S/A. Dr. Edmilson Paranhos de M. Filho.
RR—3435/82 / Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos - 
S/A. Dr. Cândido Guilherme G. Thompson e recorrido Maria da Pe­
nha Costalonga de Oliveira. Dr. José Torres das Neves.
RR-3500/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Equipamentos Villares S/A.Dr. 
Ruy Silveira e recorrido Jovelino Alves da Costa. Dr. João Do - 
mingos Santos Silva.

RR-3512/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Volkswagen do Brasil S/A. Dr.An 
tonio Carlos Fernandez e recorrido Donizete Aparecido Silva. Dr. 
Erineu Edison Maranesi.
RR-3531/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Oscar Vidal Fontes Bustamante. 
Dr. Ulisses Riedel de Resende e recorrido Banco do Brasil S/A . 
Dr. Dilson Furtado de Almeida.
RR-3546/82 , RElator Ministro João Wagner e revisor Ministro
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão doTRT 
da 9a.Região,sendo recorrente João Pereira de Carvalho Neto e 
Banco Bamerindus do Brasil S/A e Aurora S/A—Planejamentos,Servi 
ços e Segurança.Drs.Wagner D<;igiio Ulisses Riedel de Resende e 
Mareio Gontijo e recorridos os Mesmos.

RR-3556/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Hermelinda Lourenço Ferreira.Dr. 
José Alberto Couto Maciel e recorrido Telecomunicações de São - 
Paulo S/A-Telesp.Dr.Luiz Maurício Souza Santos.
RR—3586/82 ; Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co 
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
3a.Região, sendo recorrente Hospital Santan Mônica S/A. Dr.Nel­
son Luiz Guedes F. Pinto e recorrido Cecilia Corrêa de Azevedo 
e Outros. Dr. Gilson Vieira de Medeiros.
RR-3609/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Odila Cruz Guimarães. Dr. Gilda 
Graciano e recorrido Fundação São Paulo-Pontifícia Universidade 
Católica de São Paulo. Dr. Emmanuel Carlos. A
RR-3613/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Volkswagen do Brasil S/A.Dr.
Fernando Barreto de Souza e recorrido Gilvam Virginio Gomes e 
Outros. Dr. Pedro dos Santos Filho.
RR-3617/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Indústrias Nardini S/A. Dr.Ordi. 
vai Olivatto e recorrido João Alves Macedo. Dr. Ulisses Riedel- 
de Resende.
RR-3627/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis - 
tro Ildelio Martins ,relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Volkswagen do Brasil S/A.Dr. 
Fernando Barreto de Souza e recorrido Milton Vieira. Dr. Alino 
da Costa Monteiro.
RR-3629/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis-
tro Ildélio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Francisco Antonio dos Santos 
Dr.Rubem José da Silva e recorrido S/A-Indústrias Reunidas F. 
Matarazzo.Dr.Carlos Elmano de Oliveira Neto.
RR-3642/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco do Estado de São Paulo 
S/A-Sindicato dos Emp. em Estab. Bane, de São José dos Campos . 
Drs. Hugo Gueiros Bernardes e José Torres das Neves, e recorri­
dos os mesmos.
RR-3671/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co 
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
4a.Região, sendo recorrente Tecno Moageira Ltda. Dr. Teimo Soa 
res Martins e recorrido Marçal de Borba . Dra. Vera Lúcia Kol- 
ling.
RR-3715/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Companhia Metalúrgica Prada 
Dr.Murillo Grillo Sarti e recorrido Adilson Gavioli - Dr.Rena­
to Rua de Almeida.
RR-3718/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Microlite S/A-Indústria e - 
Comércio. Dr. Alberto Pimenta Junior e recorrido Alexandre Pa 
nequine Neto . Dr. Ulisses Riedel de Resende.
RR—3726/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Eletricalor-Eletrotérmica e Me 
talúrgica Ltda. Dr. Hugo Nunes Muniz e recorrido Lourdes Sal - 
les e Outra. Dr. Antonio José Fernandes Veloso.

RR-3730/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-5a.Região, sendo recorrente Expedito Rodrigues de Oli - 
veira. Dr. Rubens Augusto da Costa Chaves e recorrido Bordaco - 
S/A - Comércio e Indústria. Dr. Antonio Lizardo Coutinho.
RR-3735/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão d o 
TRT-5a.Região, sendo recorrente Banco do Brasil S/A e Caixa de 
Previdência dos Funcionários do Banco do Brasil. Dr. Dilson Fur 
tado dé Almeida e recorrido Newton de Melo Sá. Dr. Washington 
Bolivar de Brito Junior.
RR-3738/82 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do - 
TRT-5a.Região, sendo recorrente José Celestino dos Santos e Ou­
tros. Dr. José Torres das Neves e recorrido Construtora Oas Ltda 
Dra.Deyse Deda Salles.
RR-3749/82, Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
5a. Região, sendo recorrente Fininvest S/A - Crédito, Financia-
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mento e Investimento e A.M. Sá Serviço de Crediário, Cobrança e 
Processamento de Dados S/A. Dr. Rubem N. Júnior e recorrido Ma­
ria Izabel Costa Santana. Dra. Dayse Costa Barbalho.
RR-3770/82, Relator Ministro Joáo Wagner e revisor Ministro Co­
quei jo Costa, relativo ao'recurso de revista de decisão do TRT- 
5a. Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos S/A. 
Dr. Rui de Macedo Chaves e recorrido Apio Santos Barreto e Jol- 
berto Leite Gomes. Dr. Gilberto Caetano de Jesus.
RR-3782/82, Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
3a. Região, sendo recorrente Indústria Santa Clara S/A. Dr. Jor 
ge Estefane B. de Oliveira e recorrido Carlúcio de Souza Rosa . 
Dr. Márcio Flávio S. Vidigal.
RR-3793/82, Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
quei jo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
3a. Região, sendo recorrente Vantuir Costa Andrade. Dr. Jorge 
Estefane B. de Oliveira e recorrido Rede Ferroviária Federal 
S/A. Dr. Joyce Batalha B. G. Diotaiuti.
RR-3805/82, Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
quei jo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
4a. Região, sendo recorrente Clemente Cifali S/A - Máquinas Ro­
doviárias. Dra. Vera Regina Delia P. Reis e recorrido Francisco 
Nicolait Neto. Dr. Laci Ughini.
RR-3837/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT—2a. Região, sendo recorrente Severino Bino de Barros e Pety 
bon S/A - Indústrias Alimentícias. Drs. Rubem José da Silva e 
Nelson A. Gonçalves e recorrido os mesmos.
RR-3871/82, Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la. Região, sendo recorrente Cláudio Cavalcanti Queiroz.Dr. 
Orotavo Eugênio Lopes da Silva e recorrido Banco do Brasil S/A. 
Dr. Dilson F. de Almeida.
RR-3940/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-5a. Região, sendo recorrente Plínio Augusto de Castro Doura 
do. Dr. José Torres das Neves e recorrido GO Internacional Ser­
viços Electrodigital do Brasil Ltda. Dr. Valparaiso de Oliveira 
Félix.

RR-3964/82, Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
9a. Região, sendo recorrente Eliane Rosi Westphal Nunes e Banco 
Brasileiro de Descontos S/A. Drs. José Torres das Neves e Pedro 
Castilho e recorrido os mesmos.
RR-3998/82, Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
6a. Região, sendo recorrente Cia. Agro Pecuária Santa Helena.Dr. 
Adircio Lourenço Teixeira e recorrido Manoel Francisco do Nasci­
mento. Dra. Carmélia Coutinho.
RR-4000/82, Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro Co­
queijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT- 
6a. Região, sendo recorrente David Azoubel. Dr. Joaquim Fornel - 
los Filho e recorrido Socic Comercial S/A. Dr. Célio Avelino de 
Andrade.
RR-4003/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro' 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a. Região, sendo recorrente Rhodia - Indústrias Químicas e 
Texteis S/A. Dr. Rubens Mauro Epaminondas Rocha e recorrido José 
Lima Massula e outros. Dr. Erineu Edison Maranesi.
RR-4006/82, Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a. Região, sendo recorrente Unibanco - União de Bancos Bra­
sileiros S/A e Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Ban­
cários de São José dos Campos. Dr. Márcio Gontijo e José Torres 
das Neves e recorrido os mesmos.
RR-4027/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-4a Região, sendo recorrente - Banco Brasileiro de Descontos 
S/A.Dr.Miriam Moraes Feijo e recorrido Aristides do Amarante Gui 
lhermano. Dr. Jorge Pedro Galli.
RR-4039/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la. Região, sendo recorrente Emilce Pereira Agra. Dr. Alino 
da Costa Monteiro, e recorrido Cia. Souza Cruz Ind. e Comércio . 
Dr. Ricardo Jorge Mello.
RR-4065/82, Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 

Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a. Região, sendo recorrente Petróleo Brasileiro S/A - Pe- 
trobras. Dr. Ruy Caldas Pereira e recorrido Rute Silveira dos 
Santos e outra. Dr. S. Riedel de Figueiredo.

RR— 406//82, Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
ildelio Martins, relativo ao recurso de revista dq. decisão do 
TRT-2a. Região, sendo recorrente Volkswagen do Brasil S/AL Dr. 
Antonio Carlos Fernandez e recorrido José .Alves Manzano e outro. 
Dr. Celso Tadeu Giusti.
RR-4075/82, Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a. Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos 
S/A e Lúcia Cabral Serafim. Drs. José Paulo D. de Azevedo e José 
Torres das Neves e recorrido os mesmos.
RR-4103/82, Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT—la. Região, sendo recorrente Sindicato dos Empregados em Es­
tabelecimentos Bancários de Três Rios. Dr. José Torres das Neves 
e recorrido Unibanco - União de Bancos Brasileiros S/A. Dr. Mar- 
cio Gontijo.

RR-4145/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-3a. Região, sendo recorrente Banco Real S/A. Dr. Pedro J. 
Sepulveda Pertence e recorrido Sindicato dos Empregados em Esta­
belecimentos Bancários de Ituiutaba. Dr. José Torres das Neves .
RR-4152/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro' 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la. Região, sendo recorrente Osvaldo Espíndola Lacerda. Dr. 
Paulo Cesar Costeira e recorrido Fundação Leão XIII. Dr. Mauro 
Barcellos Filho.
RR-4162/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-4a. Região, sendo recorrente Banco lochpe de Investimentos 
S/A. Dra. Lucila M. Serra e recorrido Marilene Maciel Ferreira. 
Dr. José Torres das Neves.
RR-4182/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-4a. Região, sendo recorrente Paulo Roberto de Musacchio Lei­
te. Dr. Saul de Mello Calvete e recorrido Pfizer S/A. - Sucessora 
de Pfizer Química S/A. Dr. Sérgio Roberto Alonso.
RR-4210/82, Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la. Região, sendo recorrente Banco de Crédito Real de Minas 
Gerais S/A. Dr. Ivo Braune e recorrido Sindicato dos Empregados 
em Estabelecimentos Bancários do Sul Fluminense. Dr. José Torres 
das Neves.
RR-4239/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 

- TRT-3a.Região, sendo recorrente Magnesita S/A.Dr.Hegel de Brito
Boson e recorrido Lázaro Flores Gerônimo. Dr. Albis Alves.

■w
RR-4271/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Enio Azevedo e Outros. Dr. Myr- 
ce Maria Chaves H. Vilar e recorrido Companhia Vale do Rio Doce 
Dr. João Lima Teixeira Filho.
RR-4275/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT—2a.Região, sendo recorrente Ciba-Geigy Química S/A. Dr.José 
Roberto Peiretti de Godoy e recorrido Ailza de Cassia Nascimen­
to dos Santos.
RR-4287/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Deslandes Augusto Filho. Dr.Ha- 
roldo de Castro Fonseca e recorrido Banco do Estado de Minas Ge 
rais S/A. Dr. Ivo Braune.
RR-4297/82 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-6a.Região, sendo recorrente Usina Catende S/A. Dr. Hélio Lu 
iz Fernandes Galvão e recorrido Sebastião João dos Santos. Dr. 
Floriano Gonçalves de Lima.
RR-4355/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Mihistro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Indústria e Comércio de Cristais 
Cambê S/A. Dr.José Carlos de Barros Lima e recorrido José Carlos 
dos Santos ..-Dra. Vania Paranhos.
RR-4537/82 , Relator Ministro Ildélio Martins e revisor Minis­
tro Joao Wagner, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-3a.Região, sendo recorrente Mauro Barbosa. Dr. Mauro Thibau 
da Silva Almeida e recorrido S/A - Rádio Guarani. Dr. José Al­
berto Couto Maciel.
RR-4577/82 ,~ Relator Ministro Ildélio Martins e revisor Ministro 
Joao Wagner, relativo ao recurso de revista de decisão do TRT - 
3a.Região, sendo recorrente Rede Ferroviária Federal S/A. Dra. 
Adalgisa Eugênia de Oliveira Menezes e recorrido José Cândido 
Dr. Múcio Wanderley Borja.

RR-4595/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis- 
tro Ildélio Martins, relativo ao recurso de revista de. decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Sind. dos Trab. nas Ind. Me­
talúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Ourinhos. Dr. 
Ulisses Riedel de Resende e recorrido Movepa Motores e Veículos 
de São Paulo Ltda. é Outros. Dr. Osny Bueno de Camargo.
RR-4665/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Indústrias Gráficas Massaioli 
Ltda. Dr. Alberto Pimenta Junior e recorrido Waldir Pacheco Dar 
zan. Dr. Samuel Hugo Lima.
RR-4667/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Eduardo Marcos de Arruda Dr. 
José Torres das Neves e recorrido Banco Safra S/A. Dr. Márcio - 
Gontijo.
RR-4683/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis - 
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco do Commércio e Indús - 
tria de São Paulo S/A: Dr. Rogério Avelar e recorrido Sindicato 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Barretos. Dr. 
Abdo Alahmar.
RR-4689/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministrei 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Techint-Companhia Técnica Inter 
nacional. Dr. Savério Roberto de Lucca. e recorrido José Aveli­
no da Silva e Outros. Dr. Jacinto Avelino Pimentel Filho.
RR-4702/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-9a.Região, sendo recorrente TGV-Transportadora de Valo­
res Ltda e Banço Lar Brasileiro S/A. Dr. Victor Russomano Ju -
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nior e recorrido Amadeu Coutinho de Góis e Outros. Dr. Luiz Sal 
vador.
RR-4708/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Companhia Municipal de Trans 
portes Coletivos. Dra. Sônia Regina Silva Schreiner e recorrido 
Pedro Lopes de Lima. Dr. S. Riedel de Figueiredo.
RR-4748/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do JTRT-4a.Regiâo, sendo recorrente Banco do Brasil S/A. Dr. Dil 
son Furtado de Almeida e recorrido Luiz Carlos Blota. Dr.Marco- 
Antonio Mello Machado.
RR-4764/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-la.Região, sendo recorrente Raymundo Gonçalves da Motta 
Dr. Julio de Araújo e Sid H. Riedel de Figueiredo e recorrido 
Banco do Brasil S/A. Dr. Dilson Furtado de Almeida.
RR-4798/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Fepasa-Ferrovia Paulista S/A 
Dra.Diva Prestes Marcondes Malerbi e reborrido Dulce Regenerat 
ti Oliveira e Outro. Dr. Luiz Ruivo Filho.
RR-4826/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Griffin Drenasa,Mecânica de 
Solos Ltda. Dr. Sérgio de Almeida Santiago e recorrido Sindica 
to dos Trabalhadores nas Indústrias da Construção e do Mobília 
rio de Santos. Dr. Alino da Costa Monteiro.

RR-4829/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco Real S/A.Dr.Francisco Nas 
cimento Filho e recorrido Sindicato dos Empregados em Estabele­
cimentos Bancários de São Paulo. Dr. José Torres das Neves.
RR-4834/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos - 
S/A. Dra. Lídice Ramos C.G. Pacheco Alves e recorrido Sindicato 
dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Jahu. Dr. José 
Torres das Neves.
RR-4836/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos - 
S/A.Dra.Lídice Ramos C.Guanaes Pacheco Alves e recorrido Sindi­
cato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Jahu. Dr. 
José Torres das Neves.
RR-4851/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do’ 
TRT-la.Região, sendo recorrente Oyhama de Menezes. Dr.Julio de 
Araújo e recorrido Banco do Brasil S/A. Dr. Dilson Furtado de 
Almeida.
RR-4860/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-la.Região, sèndo recorrente- Banco do Brasil S/A. Dr.
Dilson Furtado de Almeida e recorrido Álvaro Lopes. Dr. Sid Rie 
dei de Figueiredo.
RR-4892/82 , Relator Ministro Ildélio Martins e revisor Minis­
tro Joao Wagner, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-4a.Região, sendo recorrente Vitalino Vitroski. Dr. Carlos 
Araújo e recorrido Forjas Taurus S/A. Dr. Hugo Gueiros Bernardes 
Dias.
RR-4968/82, Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão d o 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco Bamerindus do Brasil S/A. 
Dr. Márcio Gontijo e recorrido Antonio Mejias Filho. Dr. Vasco 
Pellacani Neto.
RR-5127/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Antonio Martins da Silva.Dr. 
Nereide Pereira Christo e recorrido Companhia Santista de Trans 
portes Coletivos. Dr. Eduardo Cacciari.
RR-5130/82 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT.2a .Região, sendo recorrente Companhia Municipal de 
Transportes Coletivos. Dra. Maria Madalena de Oliveira e recor­
rido José Guindero Yamada. Dra. Dilma Maria Toledo.
RR-827/83 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro -
Coqueijo Costa , relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Casemiro Marostegam. Dr. S. Rie 
dei de Figueiredo e recorrido Companhia Municipal de Transpor­
tes Coletivos. Dr. Fernando Neves da Silva.
RR-845/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Usinas Paulista de Açúcar S/A . 
Dr. José Brandão Savoia e recorrido Cândido Gomes de Pinho. Dr. 
José Carlos da Silva Arouca.

RR-1849/83 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-5a.Região, sendo recorrente Sul América-Terrestres, Maríti­
mos e Acidentes Companhia de Seguros. Dr. Fernando Neves da Sil 
va e recorrido José Rembrant Fontes de Aquino. Dr. Herval Sal - 
les Galvão.
RR-1852/83 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Ministro 
Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-lla.Região, sendo recorrente Estado do Amazonas-Sesau-Cen - 
tro ^e Saúde de Ajuricaba. Dr. Aldemar Augusto Araújo Jorge de 
ôalles e recorrido Lavina Pereira Lima. Dr. José Coelho Maciel. 

RR-1928/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-9a.Região, sendo recorrente Banco Brasileiro de Descontos - 
S/A. Dr. Manoel da Silva Filho e recorrido Ambrósio Bastchen. 
Dr. Vivaldo Silva da Rocha.
AI-1661/83 , relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres.. do TRT-9a.Região, sendo agra 
vante _Banco Brasileiro de Descontos S/A. Dr. Carlos Alberto dê 
Oliveira Werneck e agravado Ambrósio Bastchen. Dr. Vivaldo Sil­
va da Rocha.
RR-2241/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministro 
Fernando Franco , relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Metal Eive S/A-Industria e Co - 
mércio. Dr. Julio Tinton e recorrido Antonio Neves dos Reis.Dr. 
Ulisses Riedel de REsende.
RR-2292/83 , Relator Ministro João Wagner ê revisor Ministro 
Coqueijo Costa, relativo ao recurço de revista de decisão do 
TRT-la.Região, sendo recorrente Josafá de Oliveira Silva. Dr. 
Marcelo Domingues e recorrido João Fortes Engenharia S/A. Dra. 
Laura Dinis Ururahy.
RR-2327/83 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-3a . Região, sendo recorrente João Pacheco da Cruz. Dr.Jo­
sé Torres das Neves e recorrido Banco Nacional S/a. Dr.Roberto 
Papini.
AI-1898/83 , Relator Ministro João Wagner, relativo ao agravo 
de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3á.Região, sendo agravan 
te Banco Nacional S/A. Dr. Roberto Papini e agravado João Pachê 
co da Cruz. Dr. José Torres das Neves.
RR-2381/83 , Relator Ministto João Wagner e revisor Ministro
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Nelson dos Santos Silva. Dr.S. 
Riedel de Figueiredo e recorrido Banco do Brasil S/A. Dr. Bene 
dito José Barbosa.
RR-2419/83 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro -
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Eletropaulo-Eletricidade de São 
Paulo S/A. Dr. Hélio Agostinho e recorrido Sérgio Machado da 
Silva. Dr. Carlos Arnaldo F.Selva.
RR-2433/83 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis­
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT—9a.Região, sendo recorrente Banco Noroeste do Estado de 
São Paulo S/A. Dr. Carlos Roberto Husek e recorrido Álvaro Gi- 
menez Dalefi. Dr. Saturnino Fernandes Netto.
RR-2445// 83 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Mi­
nistro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de deci­
são do TRT-3a.Região, sendo recorrente Rede Ferroviária Federal 
S/A.Dra.Venina de Castro Vaz e recorrido Reinaldo Gomes Evange 
lista . Dr. Jorge Estefane Baptista de Oliveira.

RR-2471/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Ministi
Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão dc 
TRT-3a..Região, sendo recorrente Oscar Ferreira Braga. Dr.Mauro 
Thibau da Silva Almeida e recorrido Rede Ferroviária Federal S/A 
Dr. Boris Alexandre Balaguer.
AI-2042/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agravo 
de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3a.Região, sendo agravan 
te Rede Ferroviária Federal S/A. Dr. Boris Alexandre Balaguer . 
e agravado Oscar Ferreira Braga. Dr. Mauro Thibau da Silva Al - 
meida.
RR-2582/83 , Relator Ministro Ildélio Martins e revisor Minis­
tro Joao Wagner, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-2a.Região, sendo recorrente Cia. de Saneamento Básico do 
Estado de São Paulo - SABESP. Dr. Marcelo Antonio Paolillp Gui­
marães e recorrido José Tochi. Dr- Carlos Arnaldo F. Selva.
RR-2719/83 , Relator Ministro João Wagner e revisor Ministro - 
Coqueijo Costa, relativo ao recurso de revista de decisão do 
TRT-9a.Região, sendo recorrente Vigilância Paranaense Ltda. Dr. 
Carlos Roberto Ribas Santiago e recorrido Divonsir de Gois Maci 
el. Dr. Ulisses Riedel de Resende.
AI-2293/83 , Relator Ministro João Wagner,.relativo ao agravo 
de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-9a.Região, sendo agravan 
te Volvo do Brasil - Motores e Veiculos S/Ã. Dr.José Lucio Glomb 
e agravado Divonsir de Goes Maciel. Dr. Ulisses Riedel de Resen 
de.
RR-2721/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa e revisor Minis­
tro Fernando Franco, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-3a.Região, sendo recorrente Rede Ferroviária Federal - 
S/A. Dr. Joyce Batalha Barroca G. Diotaiuti e recorrido Vicente 
da Costa Ribeiro. Dr. Múcio Wanderley Borja.
AI-2295/83 , Relator Ministro Coqueijo Costa, relativo ao agra­
vo de inst. de desp. do juiz pres. do TRT-3a.Região, sendo agra 
vante Vicente da Costa Ribeiro. Dr. Múcio Wanderley Borja e 
agravado Rede Ferroviária Federal S/A. Dr. Mauro Quintino dos 
Santos.
RR-3846/83 , Relator Ministro Fernando Franco e revisor Minis - 
tro Ildelio Martins, relativo ao recurso de revista de decisão 
do TRT-2a.Região, sendo recorrente Banco Bandeirantes S/A. Dr. 
Emydio Scuarcialupi e recorrido Sindicato dos Empregados em Es­
tabelecimentos Bancários de Lins. Dr. José Torres das Neves.

Os processos constantes desta pauta, que não forem 
julgados na Sessão a que se referem, ficarão automaticamente a- 
diados para a próxima extraordinária independentemente de nova
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publicação quando ultrapassarem de vinte os feitos remanescen - 
tes (Lei Orgânica da Magistratura Nacional, art. 38).

Brasilia, 08 de novembro de 1983

ADONETE MARIA DE ARAÚJO OLIVEIRA 
Diretora de Serviço da Secretaria 
da la. Turma,em exercício.

DESPACHO
Já agora, o E. Supremo Tribunal Federal, no Ag. 94.133-9, 

MG (DJ.15.09.83, pág. 13.833), sobre o tema em discussão, pronunci 
ou-se no sentido de que

"O acórdão recorrido, por entender que não são cabíveis 
embargos contra decisão prolatada em agravo de instrumento 
oposto a despacho denegatório de recurso de revista, se ads- 
tringiu a interpretar legislação processual ordinária, inter 
pretação, aliás, que não exclui a competência do S.T.F. para 
apreciar, em recurso extraordinário, ofensa ã Constituição , 
pois a decisão final na instância trabalhista, em hipóteses 
como a presente, será a tomada no referido agravo de instru­
mento. Ademais, não há como pretender-se que o aresto recor­
rido, ao assim decidir, tenha excluido'da apreciação do Jud_i 
ciário lesão de direito individual, pois essa apreciação se 
faz segundo os meios processuais cabíveis, e o entendimento 
do própio Poder Judiciário de que um desses meios não é uti­
lizável no caso conreto não ofende, evidentemente, tal disp^ 
sitivo constitucional."

Confirmado o pronunciamento no julgamento, em 27 de setem 
bro último, em agravo regimental ajuizado nesse processo.

Dentro nesse quadro e atendendo ã iterativa, uniforme e 
iatual jurisprudência deste Tribunal, cristalizada no verbete da Sú 
inula 183 desta Corte e relevando, em conseqüência, a conformidade 
do decidido aos ordenamentos, legais e constitucionais pertinentes) 
mesmo os elencados pelo recorrente, indefiro estes embargos.

Brasília, 08 de novembro de 1983
ILDÊLIO MARTINS

Ministro Presidente da la. Turma

Obs. 0 despacho supra citado faz referência aos agravaos abaivn relacionados. 
E-AI-617/83 
'EMBARGANTE : IDEAL S/A SUPERMERCADOS 
ADVOGADO : DR. JOSÉ RODRIGUES MANDU 
EMBARGADO : JOSÉ PINHEIRO SOBRINHO 
ADVOGADO : DR. FERNANDO CORRÊA LIMA 
E-AI-894/83 
EMBARGANTE : GARGILL AGRÍCOLA S/A 
ADVOGADO : DR. PAULO CESAR GONTIJO 
EMBARGADO : LUIZ FERNANDO ROSGRIN 
ADVOGADO : DR. CÉLIA BARCIA PAIVA DA SILVA 
E-AI-1112/83
EMBARGANTE : SOCIEDADE DE BENEFICÊNCIA HOSPITALAR MATARAZZO
ADVOGADO : DRA. MARIA CRISTINA P. CÚRTES
EMBARGADO : WALTER VANDRAMINI
ADVOGADO : DR. GERSON LACERDA PISTORI 
E-AI-1125/83
EMBARGANTE : ESTADO DO AMAZONAS - SESAU - UNIDADE MISTA DE HUMAITÁ
ADVOGADO : DR. OLDENEY DE CARVALHO
EMBARGADO : VERÔNICA CAVALCANTE E SILVA
E-AI-1378/83
EMBARGANTE : ESTADO DO AMAZONAS - SWSAU - UNIDADE SANITÁRIA DE PERICATüER
ADVOGADO : DR. OLDENEY DE CARVALHO
EMBARGADO : MARIA DILCE DE OLIVEIRA
E-AI-1546/83
EMBARGANTE : E STADO DO AMAZONAS - SESAU _ POSTO MÉDICO DO MORRO DA LIBERDADE
ADVOGADO : DR. OLDENEY DE CARVALHO 
EMBARGADO : ONEIDE GOMES DA SILVA 
ADVOGADO : DR. JOSÉ COELHO MACIEL

|aI-757/83
RECURSO EXTRAORDINÁRIO

RECORRENTE: JOSÉ FREDERICO VOGEL BAÊOS
Advogado : Dr. Hylton Moniz Freire Júnior ।
RECORRIDO : IPEA - Fundação do Instituto de Planejamento Econõmic<|

Social 
la. Região

DESPACHO
Inconformado com a decisão proferida pela Egrégia PrimeiraTul 

ma, vem o Reclamante de recurso extraordinário, apoiado no art. líf 
alíneas a e_d, da Constituição Federal.

Dois são os motivo que impedem o seguimento do apelo. Primeii 
ro, porque o recorrente, deixando de apresentar o recurso de embar-l 
gos infringentes ao Pleno, não esgotou a jurisdição trabalhista, 
e, segundo, dada a sua intempestividade. Publicado o acórdão a 07. 
de outubro de 1.983, somente no dia 26 do mesmo mês e ano, ingresi 
sou o recorrente com o seu pedido na Secretaria deste Tribunal. '

Em conseqüência, indefiro o recurso.
Publique-se.
Brasília, 31 de outubro de 1.983

Assinado Carlos Alberto Barata Silva - Ministro Presidente.

PROC.N9-TST-ED-RR-4858/81
EMBARGANTES: COMPANHIA NACIONAL DE ALCALIS E DEOLIR DE SOUZA GUALTER
ADVOGADO : DRS. MAURÍCIO CABRAL COUTINHO E ALINO DA COSTA MONTEIRO 
EMBARGADOS : OS MESMOS

DESPACHO
. EMBARGOS DO RECLAMANTE - Ao artigo 144 da CLT emprestou o acórdão recorri- 

do interpretação rázòãvel e consentânea aos fatos emergentes da prova.
Nao se^cuida de aplicação retrooperante desse deposito mas uma submissão 1 

necessária ã imediatidade dos seus efeitos, considerando-se que o desliga-

■cnto indenizado do reclamante se operou na vigência do dispositivo consolida­
do snb referência (fls. 10).

Ileso o artigo 896 da CLT.
Indefiro os embargos.

EMBARGOS DA RECLAMADA - 0 decidido nos embargos de declaração houve'omis­
são no julgamento em relajao a parte do pedido (fls. 184 - item 3), sem viabi­
lidade de saneamento do vicio via embargos de declaração.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará o apelo, se o quiser, no prazo legal, para o que fi­

ca intimado.
Brasília, 27 de outubro de 1983

ILDÊLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-ED-RR-214/82
EMBARGANTE : COMPANHIA ESTADUAL DE ENERGIA ELÉTRICA
ADVOGADO : DR. IVO EVANGELISTA DE ÁVILA
EMBARGADO : ANSELMO CAETANO VICEDO
ADVOGADO : DR. MARCOS JULIANO BORGES DE AZEVEDO

D_E S P A C H 0
Jurisprudência apta ã divergência pretoriana intentada colacionada a fls.1 

239.
Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que fi 

ca intimado.
Brasília, 04 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PROC.N9-TST-E-RR-1334/82
EMBARGANTE : JOCIREMO VARELLA
ADVOGADO : DR. JOSÉ FRANCO CORRÊA
EMBARGADO : BANCO BOAVISTA S/A
ADVOGADO : DR. URSULINO SANTOS FILHO

DESPACHO
Entre os mais argumentos, o embargante afronta o decidido sob recurso com’ 

decisões, em posição antitêtica, do E. Tribunal Federal de Recursos.
A essa alta Corte se reconhece competência trabalhista.
Todavia, não alcança as suas decisões a função uniformiadora da jurispru -j 

dência, reconhecida a esta Corte Trabalhista, no mesmo nível jurisprudencial em 
pue se encontra em relação ao Tribunal Federal de Recursos.

0s arestos trazidos a confronto não referem especificamente a hipótese do^ 
autos, ressentindo-se alguns do_cumprimento de exigências da Súmula 38.

Pur seu turno, as informações doutrinárias,trazidas, não se conciliam con( 
b convencimento jurisprudencial.

Não obstante os seus méritos, na sua estrutura e na sua argumentação, nãc| 
5e ajusta o apelo ao permissivo do artigo 894, b da CLT.

Indefiro os embargos.
Brasília, 26 de outubro de 1983

ILDÉÜO MARTINS
Ministro Presidente da la. Turma

PROC.N9-TST-E-RR-1366/82
EMBARGANTE : JOAQUIM PEDROSA COSTA
ADVOGADO : DRA. ROSA MARIA VIEIRA
EMBARGADO : BIOGALÊNCIA QUlMICA E FARMACÊUTICA LTDA
ADVOGADO : DR. VICTOR RUSSOMANO JUNIOR

DESPACHO
RECURSO D0 RECLAMANTE - Depois de indeferidos os embargos da empresa 1 

(fls. 153) com a ratificação do E. Pleno em julgamento de agravo regimental 1 
(fls. 160) sao presentes os autos para, por provocação do interessado, apreciar 
embargos ajuizados oportuna e tempestivamente pelo reclamante (fls. 149).

0 aresto trazido, como paradigma a fls. 151, do E. Pleno desta Corte (E- 1 
RR-2303/77) satisfaz ao permissivo da letra b do artigo 894 da CLT. Não os dois 
autos pela sua procedência.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que fi 

ca intimado.
Brasília, 04 de novembro de 1983

ILDÊLIO MARTINS 
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-1560/82
EMBARGANTE : FLORINDA DE JESUS SILVÊRIO
ADVOGADO : DR. EDUARDO D0 VALE BARBOSA
EMBARGADO : COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES COLETIVOS
ADVOGADO : DR. FERNANDO NEVES DA SILVA

X DESPACHO
0 acórdão embargado se fundamentou na inércia da reclamante, por oito a- 

nos, quanto aos direitos agora reclamados.
0 decidido se conforma ao entendimento do E. Supremo Tribunal Federal, vep 

bis; " Extinção da ação para obter o benefício. Precedentes. Prescrição refêrên 
te ao próprio direito ou vantagem reclamado, a cuja postulação se deixou ficar1 
inerte o interessado, no decurso do prazo extintivo e não prescrição referente1 
as prestações de trato sucessivo,^decorrentes de um direito reconhecido ou deu 
1® situaçao permanente. Espécies distintas." (RE-94.136-3 Min. Rafael Mayer lã) 
Muõõz DJ Mlu 8794).e* "° RE-94-679'9 SP ‘ Mi"- Soares'

0s embargos trazem paradigmas. 0s de fls. 209 inservíveis porque desta nes 
ma Turma o primeiro e inespecífico o segundo. 0 de fls. 208, do E. Pleno parí 
ce nao se conciliar a espécie dos autos pela sua natureza evidentemente’genéri

, Dirá melhor o E. Pleno a que devolvo o tema na sua integral devolutividac^ 
deferindo osembargos.
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0 contrário impugnará o apelo, 
ca intimado.

se o quiser, no prazo legal, para o que fi-

Brasília, 24 de outubro de 1983

ILDELIO MARÍINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-1892/82
EMBARGANTE : BANCO F. BARRETO S/A
ADVOGADO : DR. LYCURGO LEITE NETO
EMBARGADO : SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÃRIOS DO MUNICÍ­

PIO DO RIO DE JANEIRO
ADVOGADO : DR. JOSE TORRES DAS NEVES

DESPACHO
Depõsito_recursal no próprio Banco recorrente.
A deserção decretada merece considerada frente ao disposto no artigo 10,§

4Ç do Decreto 59.820/66 e artigo 899 da CLT que têm destinações diversas.
Ademais do convênio trazido a fls. 99.
Defiro os embargos.
0 contrário impugnará o apelo, se o quiser, no prazo legal, para o que fi­

ca intimado.
Brasília, 26 de outubro de 1983

ILDELIO MÁRTINS
Ministro Presiinte da la.Turma

IPROC . N9-TST-E-RR-1943/82
EMBARGANTE : COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES COLETIVOS
Advogado : dr. fernando neves da silva
EMBARGADOS : LAERCIO FABIANO LEITE E OUTROS
ADVOGADO : DRA. DILMA MARIA TOLEDO

DESPACHO
Defiro os embargos com apoio em dissensão pretoriana qualificada com a 

presença, nas razões, dos arestos paradigmas de fls. 153/154.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que fi 

ca intimado.
Brasília, 04 de novembro de 1983

Dirá melhor o E. Pleno a que devolvo o tema na sua integral devolutivida-' 
de, deferindo os embargos.

0 contrário impugnará o apelo, se o quiser, no prazo legal, para o que fi­
ra intimado.

Brasília, 25 de outubro de 1983

ILDELIO martIns
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-232 /82
EMBARGANTE : COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES COLETIVOS
ADVOGADO : DR. FERNANDO NEVES DA SILVA
EMBARGADO : JOAO EUDES GOMES
ADVOGADO : DRA. DILMA MARIA TOLEDO

DESPACHO
Defiro os embargos com apoio em dissenção pretoriana qualificada com a 

presença, nas razões, dos^arestos paradigmas ae fls. 135 e 136.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que fj 

ca intimado.
Brasília, 04 de novembro de 1983

ILDELIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-2380/82
[EMBARGANTE : SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS DE ARAXÁ
ADV0 3AD0 : DR. JOSE TORRES DAS NEVES
EMBARGADO : BANCO REAL S/A
ADVOGADO : DR. PEDRO J. SEPOLVEDA PERTENCE

DESPACHO
Jurisprudência válida ãs fls. 105/107, ajustando o apelo ao permissivo do 

arti jo 894, b^ da CLT.
Defiro os embargos. '
0 contrário impugnará o apelo, se o quiser, no prazo, para o que que fica 

intimado.
Brasília, 07 de novembro de 1983

ILDELIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

ILDELIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-2041/82
EMBARGANTE : ROSA IRENE GOTTEMS
ADVOGADO : DRA. MARIA LUCIA VITORINO BORBA
EMBARGADO : IRMANDADE DA SANTA CASA DE MISERICÓRDIA DE PORTO ALEGRE
ADVOGADO : DR. LUIZ AUGUSTO S. DE AZAMBUJA

DESPACHO
0 elemento factual basilar do pronunciamento contra que investem os embar­

gos ê a idade do contrato, já com permanência, a esta altura, de mais de 20 a- 
nos.

Cristalizou-se o convencimento de que a eventualidade que consubstanciou a 
mora salarial denunciada, já sanada, não poderia deteriorar essa_re1ação de empre 
§o de duração tão significativa, a tanto, a circunstância também relevada da T 
permanência do reclamante no seu posto, no correr da reclamatõria.

Esses pressupostos factuais não se relevam nos arestcs trazidos a confronto1' 
{fls. 133/136), conspirando essa carência contra a servibilidade dos mesmos aos 
intentos do disposto na letra b do artigo 894 da CLT.

Indefiro os embargos.
Brasília, 21 de outubro de 1983

ILDELIO MARTINS 
Ministro Presidente da la.Turma

PROC.N9-TST-E-RR-2116/82
EMBARGANTE : SEBASTIÃO ALVES FERREIRA
ADVOGADO : DR. S. RIEDEL DE FIGUEIREDO
EMBARGADO : BANESPA S/A - SERVIÇOS TÉCNICOS E ADMINISTRATIVOS
ADVOGADO : DR. HUGO GUEIROS BERNARDES

DESPACHO
Não obstante sua regulamentação legal específica, o aresto de fls. 205, ' 

trazido como paradigma, ajusta o apelo ao permissivo do artigo 894, í> da CLT.
Defiro os embargos.
0 contrário impugnara, se o quiser, o recurso, no prazo legal, para o que ' 

fica intimado.
Brasília, 26 de outubro de 1983

ILDELIO MARTINS 
Ministro Presidente da la.Turma

ÍPR0C.N9-TST-E-RR-2264/82
EMBARGANTE : AMÉLIA MARCOLONGO DOS SANTOS
ADVOGADO : DR. EDUARDO DO VALE BARBOSA
.EMBARGADO : COMPANHIA MUNICIPAL DE TRANSPORTES COLETIVOS
ADVOGADO : DR. FERNANDO NEVES DA SILVA

DESPACHO
0 acórdão embargado se fundamenta na inércia da reclamante, por doze a- 

nos, quanto aos direitos agora reclamados.
0 decidido se conforma ao entendimento do E. Supremo Tribunal Federal,ver- 

bis: " Extinção da ação para obter o benefício. Precedentes. Prescrição referen 
te ao próprio direito ou vantagem reclamado, a cuja postulação se deixou ficar* 
jnerte o interessado, no decurso do prazo extintivo e não prescrição referente' 
as prestações de trato sucessivo, decorrentes de um direito reconhecido ou deu 
ma situação permanente. Espécies distintas." (RE-94.136-3 Min. Rafael Mayer,1£ 
Turma DJ 18.09.81, pg. 9159 e, no mesmo sentido, RE-94.679-9 SP - Min. Soares' 
Munoz DJ 11.09.81, pg. 8794).

Os embargos trazem paradigmas. Os de fls. 154 inservíveis porque desta mes 
fna Turma o primeiro e inespecífico o segundo. 0 de-fls. 153, do E. Pleno,’ 
Pjrecp nao se conciliar ã espécie dos autos pela sua natureza evidentemente ge­
nérica.

PROC.N9-TST-E-RR-2511/82

EMBARGANTE : BANCO ECONÔMICO S/A

ADVOGADO : UR. JOSE MARIA DE SOUZA ANDRADE

EMBARGADO : ALBA VERÍSSIMO BEZERRA

ADVOGADO : DR. MARCELO DE ALBUQUERQUE DE OLIVEIRA
DESPACHO

0 não conhecimento da revista se conciliou com o disposto no artigo 896, '| 
a in fjne, consolidado, sem atentado, portanto, ao disposto no artigo 153, §29* 
3a~Constituição federal.

Em consequência, ileso o artigo 120 do C. Civil e, coro culminância, sem a- 
gravos o permissivo do artigo 896 da CLT.

Indefiro os embargos.
Brasília, 27 de outubro de 1983

ILDELIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PROC.N9-TST-E-RR-2531/82
EMBARGANTE : EDITORA INTERMÉDIO LTDA
ADVOGADO : DRA. MARIA CRISTINA p. CORTES
EMBARGADO : CARLOS JOÃO BERNARDO
ADVOGADO : DR. ARLINDO PEDRO LOPES HAAS

D E S P A C~H 0
Os arestos trazidos a divergência nao-se harmonizam com o decidido que e- 

videncia o envolvimento factual do tema submetido a apreciação.
Ilesas as disposições legais referidas no apelo.
Também não atingido o disposto nos artigos 153, §§ 29 e 39 da Constitui- ' 

ção federal.
Indefiro os embargos.

Brasília, 26 de outubro de 1983

ILDELIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-2533/82
teSüTES : BANC0 S-L BRASILEIRO S/A E INSTITUTO ASSISTENCIAL SULBANCO-IAS

Advogado : dr. josE alberto couto maciel
EMBARGADOS : CARLOS PINTO E HARRY FERLE
ADVOGADO : DRA. MARIA LOPES

DESPACHO
As circunstâncias deste processo se aproximam das que informam o aresto ' 

trazido como paradigma a fls. 296, da E. 2a. Turma.
Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que fi 

ca intimado.
Brasília, 07 de novembro de 1983

ILDELIO MARTINS 
Ministro Presidente da la.Turma

PROC.N9-TST-E-RR-2582/82
EMBARGANTE : BANCO DO ESTADO DE SÃO PAULO S/A
ADVOGADO : DRA. HARLEINE GUEIROS BERNARDES DIAS
EMBARGADO : SINDICATO DOS EMPREGADOS EM ESTABELECIMENTOS BANCÃRIOS DE SÃO CAR 

LOS
ADVOGADO : DR. JOSE TORRES DAS NEVES
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DESPACHO
A revista não foi conhecida porque a divergência pretoriana invocada não 

satisfaz ao verbete da Súmula 38 e não violentou o acórdão regional a 1iterali- 
dade do artigo 10 da Lei 6.708/79.

As razoes dos embargos nao demovem o convencimento assim definido.
A data estampada na reprocução integral do paradigma também é reprodução e 

nao escapa ã exigência do verbete da Súmula 38.
Por outro lado, jã agora, face ao verbete da Súmula 181, visceralmente ' 

contrário aos intentos do recorrente, no concernente ao adicional por tempo de 
sepviço, o apelo não mereceria deferido por força do disposto no artigo 894, b 
in fine.

TTesos os artigos 10_da Lei_6.708/79 e 153, § 29 da Constituição federal. 
Àquele se deu interpretação razoável desde que em harmonia com jurisprudência ' 
também autorizada. E, assim, sem comprometimento do princTpio maior da reserva ' 
legai que se argúi atingido.

Indefiro os embarges.
BrasTlia, 21 de outubro de 1983

ILDELIO MARTINS
Ministro Presidente da la'.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-2718/82
EMBARGANTE : JOSÉ GAMA DO VALE
ADVOGADO : DR. EVALDO ROBERTO RODRIGUES VIEGAS
EMBARGADO : BANCO DE CRÉDITO REAL DE MINAS GERAIS S/A
ADVOGADO : DRA. HARLEINE GUEIROS BERNARDES DIAS

DESPACHO
A deserção não se configurou, como evidenciado do acórdão embargado.
Em relação ao conhecimento da revista, a divergência em que se fundamenta 

a providência estã efetivamente configurada eis que os arestos paradigmas sus­
tentam teses em contrariedade ao decidido pelo acórdão regional então recorri j 
do que não se envolveu apenas com fatos e provas mas discerniu interpretação de! 
normas legais em que se elencam os artigos 444 e 477, § 29 da CLT, 940 do Cõdiq 
go Civil e 59 da LICC, além do tema da competência ex ratione materiae.

De tanto, o conhecimento unânime do apelo.
Os arestos agora trazidos ã configuração de disenssão pretoriana, se con­

centram mais propriamente na admissibilidade do recurso de revista,desservindo1 
a validade de embargos de divergência que se não podem transmudar cm infringen- 
te s.

Também não hã cuidar-se de afronta a normas legais, particularmente o ar­
tigo 896 da CLT que restou ileso pelas razoes aqui evidenciadas.

Indefiro os embargos.
BrasTlia, 07 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PROC.N9-TST-E-RR-3263/82
EMBARGANTE : IZABEL BAKER RIBEIRO
ADVOGADO : DR. S.RIEDEL DE FIGUEIREDO
EMBARGADO : ESTADOS UNIDOS DA AMÉRICA
ADVOGADO : DR. PAULO F. BEKIN

RECONSIDERAÇÃO DE DESPACHO
Nada a deferir. 0s autos agasalham o litígio em que assoma a posição dej 

demandados dos EUA que argui imunidade de jurisdição.
Manifestou o Tribunal pelo acórdão da E. Turma a sua incompetência absolu­

ta para o tema com vistas ao disposto no artigo 125, II da Constituição federal.
Certamente que a competência constitucional do Juizo Federal não exclui a 

eventual obrigaçao de manifestar-se sobre a imunidade arguida nestes autos.
Por agora, apenas do tema da incompetência absoluta que^ da intimidade do! 

convencimento judicial, independe de provocação das^partes,nâo atingido as dis­
posições dos artigos 128, 460 do CPC a sua decretação expontânea. Intime-se.

Brasília, 07 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-5205/82
EMBARGANTE : COMPANHIA DAS DOCAS D0 ESTADO DA BAHIA - CODEBA
ADVOGADO : DR. PEDRO GORDILHO
EMBARGADOS : ADRIANO GOMES DE ARAÚJO E OUTROS
ADVOGADO : DR. JOSÉ TORRES DAS NEVES

Cerne
DESPACHO

dos embargos e a sustentação de que " o fundamento capital do inde­
ferimento do pedido foi a edição da Lei 4860, de 26 de novembro de 1965, que ar 
seus artigos 14, paragrafo único,_15 e 16, expressamente proibiu a concessão ' 

,?e vantagens que não aquelas consignada na legislação especTfi - 
Cd . \ T I S . I /L 14).
203 re1®Va " entre a ediCa° dessa lei e a AP°SAL 'I
ronsnlidAu OS1 du*'ante 05 Quais ou, pelo menos, durante muitos dos quai£
consolidou-se um regime de trabalho extraordinário, aos domingos já inviável * 
a alteraçao pelo proprio tempo decorrido 9°s’ ja inviável

Se violaçao se consuma a esta altura da lei em causa, o seu anulamento re-i 
sul ta em prejuízos que o artigo 468 da CLT não favorece e obsta u ment0

As vantagens que nao poderiam mais prevalecer frente aos artigos 79 e 66 el 
15 da Lei 4860/65, deixou-as permanecer a empresa sob discip!inação interna de! 
sua edição, consolidando-a em contratual idade de alteração defesa pelo citado 
irtigo 468 da CLT." (fls. T190).

Em que pese a argumentação expendida, os embargos não desmerecem a evidên- 
. ia factual de que resulta a revelação do direito assegirado no acórdão recorri- 
lo.

Indefiro os embargos.
BrasTlia, 26 de outubro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-6072/82 1
EMBARGANTES: ESTADO D0 AMAZONAS - SESAU - CENTRO DE SAÚDE CASTELO BRANCO E OU-T 

TROS

ADVOGADO : DR. OLDENEY DE CARVALHO
EMBARGADOS :'BEATRIZ DE ABREU MELO E OUTROS
ADVOGADO : DR. JOSÉ COELHO MACIEL

D E S J A C H 0 ।
0s embargos reiteram a arguição de incompetência da Justiça do Trabalho e 

assentam, no mérito, com arestos trazidos a confronto, a viabilidade do apelo' 
frente ao permissivo do artigo 894, b. da CLT.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, se o quiser, o recurso, no prazo legal, para o que 

fica intimado .
BrasTlia, 26 de outiiro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da 1a.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-6373/82
EMBARGANTE : ESTADO DO AMAZONAS - SESAU - CENTRO DE SAÚDE SANTO ANTONIO
ADVOGADO : DR. ULYSSES COELHO DE SOUZA
EMBARGADO : MARIA JOSÉ DE ABREU
ADVOGADO : DR. IV0 EVANGELISTA DE AVILA

DESPACHO
A competência desta Justiça afirmada no acórdão recorrido é contrariada ' 

nos arestos colacionados ãs fls. 126/132, excluidos os originários desta mesma1 
la. Turma.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que 1 

fica intimado.
BrasTlia, 04 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-6469/82
EMBARGANTE : ESTADO DO AMAZONAS - SESAU - MATERNIDADE ANA NERY E HOSPITAL GETÜ 

LIO VARGAS
ADVOGADO : DR. OLDENEY DE CARVALHO
EMBARGADOS : MARIA JUSTINA BEZERRA E MARIA DALVA DA SILVA RIBEIRO
ADVOGADO : DR. XXXXXXXXXX

D E S_P A C H 0
0s embargos reiteram a arguição de incompetência da Justiça do Trabalho 

assentam, no mérito, com arestos trazidos a confronto, a viabilidade do apelo " 
frente ao permissivo do artigo 894, b da CLT.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, o recurso, se o quiser, no prazo legal, para o que 

fica intimado.
BrasTlia, 26 de outubro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-6633/82 ' X
EMBARGANTE : BANCO DO ESTADÓ DE SÃO PAULO S/A
ADVOGADO : DRA. HARLEINE GUEIROS BERNARDES DIAS
EMBARGADOS : EMANUEL DE ARRUDA TORRES E OUTRO
ADVOGADO : DR. ANTONIO LOPES NOLETO

DESPACHO
Aos termos do convencimento do E. Supremo Tribunal Federal (RE-94.136-3 f 

DJ 18.09.81 e KE-94.679-9 DJ 11.09.81) o tema da prescrição merece considerado' 
desde que o fundo do direito mereceria provado, quedando-se inerte o autor por1: 
muito mais de dois anos. 0 princTpio da acessoriedade conspiraria contra a pre- 
tensão, conforme ressaltado nas_ràzões do recurso. 0s demais temas vêm estrutuj 
rados sob a guarda de jurisprudência válida que, ao nosso entender, ajusta o| 
apelo ao permissivo da letra t> do artigo 894 da CLT.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará o apelo, se o quiser, no prazo legal, para o que fi| 

ca intimado.
BrasTlia, 21 de outubro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-217/83
EMBARGANTE : JAIR GUIMARÃES DE ARAÚJO
ADVOGADO : DR. CARLOS ARNALDO SELVA
EMBARGADO z^REDE FERROVIÃRIA FEDERAL S/A
ADVOGADO : DR. ARY ALVES DE MORAES

DESPACHO
0s arestos trazidos a cotejo (fls. 184/185) assomam, ao primeiro súbito dd 

vista, em contrariedade ao decidido que o apelo impugnou ajustando-o ao permis^ 
sivo do artigo 894, b da CLT.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que fi 

ca intimado.
BrasTlia, 04 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-605/83
EMBARGANTE : BANCO BRASILEIRO DE DESCONTOS S/A
ADVOGADO : DR. LINO ALBERTO DE CASTRO
EMBARGADO : JOAO MANOEL CARVALHO DOS SANTOS
ADVOGADO : DR. JUAREZ TEIXEIRA

DESPACHO
0 aresto colacionado, como paradigma, a fls. 194 ajusta os embargos ao 1 

permissivo do artigo 894, b da CLT.
Defiro-gs.
0 contrario impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que fi 

ca intimado.
BrasTlia, 27 de outubro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma
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PR0C.N9-TST-E-RR-1317/83
EMBARGANTE : CARMOSÍTA COSTA GONDIM
ADVOGADO : DR.- S. Riedel de Figueiredo
EMBARGADO : PETRÕLEO BRASILEIRO S/A - PET,ROERAS 
ADVOGADO : DR. Ruy Jorge Caldas Pereira

DESPACHO
Os arestos trazidos a confronto não' qualificam o apelo frente ao permissi­

vo do artigo 894, _b da CLT.
0 decidido se confor.ma ao convencimento do. E. Supremo Tribunal Federa! no 

sentido dé que: * Extinção da ação para obter o beneficio. Precedentes. Prescri 
ção referente ao próprio direito ou vantagem reclamado, a cuja postulação se r 
deixou ficar inerte o interessado, no decurso do prazo extintivo, e não prescrf 
ção referente ãs prestações de trato sucessivo, decorrentes de um direito rec<>i 
nhecido ou de uma situação permanente. Espécies distintas." (RE-94.136-3, Min.': 
Rafael Mayer la. Turma DJ 18.09.81, pg. 9159). " Prescrição - Quando ê um di - 
reito reconhecido, sobre o qual não se questiona, aí, são as prestações que vão 
prescrevendo, mas.se o d>reito as prestações decorre do direito ã anulaçao doa 
to, é claro que, prescrita a ação em relação a este, não é possivel apenas ãs 
prestações, porque prescreveu a açao-para reconhecimento do,direito do qual de­
correria o direito as prestações. Do contrário, seria admitir o efeito sem a 
causa." (RE-94.679-9 SP - Min. Soares Munõz, DJ 11.09.81, pg. 8794).

Indefiro os embargos.
Brasília, 25 de outubro de 1983

ildélio martins~j
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-449/83
EMBARGANTE : VALDECK ANDRADE
ADVOGADO : DR. ULISSES RIEDEL DE RESENDE
EMBARGADO : BANCO DO ESTADO DA BAHIA S/A
ADVOGADO : DR. JOSE MARIA DE SOUZA ANDRADE

DESPACHO
Indefiro os embargos.
Os arestos trazidos a confronto não cuidam dos pressupostos que ditaram oj 

convencimento do acórdão embargado.
0.verbete da Súmula não é atingido por violação. Quando muito contrariada 

Assim os das Súmulas 126 e 168 especificamente consideradas no recurso.
Ileso o artigo 896 consolidado.

Brasília, 07 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

Também ajustada ao entendimento iterativo desta Turma (Precedentes-RR- 1 
j506/.€2 DJ 27.05.83, RR-374/82 DJ 06.05.83 e_RR-5264/81 DJ 10.06.83).

Ainda do.E. Pleno desta Corte em decisão que, eipbora referindo promoção, 1 
lassenta-se no mesmo pressuposto fundamentar da inércia do interessado no prazo' 
|extintivo, como decidido nd E-RR-2369/80 (DJ25.03.-83).

Contudo, o arésto trazido como paradigma a fls.166, embora pouco mais an-. 
itigo ainda consigna divergência.

Defiro os embargos.
0 contrário impugnará, se o quiser, o apelo, no prazo legal, para o que ff 

ca intimado.
Brasília, 07 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-1938/83
EMBARGANTE : ANTONIO VIEIRA MENDONÇA
ADVOGADO : DR. S.RIEDEL DF. FIGUEIREDO
EMBARGADO : BANCO D0 BRASIL S/A
ADVOGADO : DR. DILSON FURTADO DE ALMEIDA

DESPACHO
0 decidido se harmoniza 6om a jurisprudência correntia, uniforme e atual 
Indefiro os embargos com fundamento no verbete da Súmula 42.

Brasília, 07 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

|PR0C.N9-TST-E-RR-1975/83
EMBARGANTES: ALMIRO DA SILVA TELES DE OLIVEIRA E OUTROS
ADVOGADO : DR. ULISSES RIEDEL DE RESENDE
EMBARGADO : REDE FERROVIÁRIA FEDERAL S/A
ADVOGADO : DR. AGENOR CALAZANS DA SILVA FILHO

DESPACHO
0 decidido efetivamente se concilia a convencimento do E. Supremo Tribural 

Federal, desmerecendo a invocada violação ao artigo 153, § 29 da Constituição 
federal e, pour cause, a intentada divergência pretoriana com base nos arestosu 
aliás, superados (Precedentes: RE-100.130-5 BA - Min. Soares Munoz - DJ 17.06 
83; RE-99.624-9-BA - Min. Rafael Mayer - DJ 06,05.83 e RE-97.878-0 Min. Alfredd 
BuzaTõ - DJ 06.05.83, os mais recentes).

Indefiro os embargos.
Brasília, 07 de novembro de 1983

PROC.N9-TST-E-RR-1408/83
EMBARGANTE : EUNICE MARIA DE SOUZA BARBOSA
ADVOGADO : DR. JOSÉ TORRES DAS NEVES 
EMBARGADO : BANCO NACIONAL S/A
ADVOGADO : DR. ALUIZIO XAVIER DE ALBUQUERQUE

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

DESPA 
Dissensão pretoriana configurada 
Defiro os embargos.
0 contrario impugnará o apelo, se 

ca intimado.

C H 0 
(fls. -152/154).

o quiser, no praze legal, para o que fi-

Brasília, 07 de novembro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente aa 1a.Turma

PR0C.N9-TST-E-RR-1514/83
EMBARGANTE : GENERAL MOTORS D0 BRASIL S/A
ADVOGADO : DR. VICTOR RUSSOMANO JÚNIOR
EMBARGADO : ANTONIO JOAQUIM DE SOUZA NETO
ADVOGADO : DR. RAIMUNDO N. MATOS DANTAS

DESPACHO
0 recurso de revista não foi conhecido por força do disposto no artigo 369 

do CPC porque, via telex, não ostentou a autenticação de tabelião, na origem.
Certamente que o telegrama e o radiograma referidos no artigo 375 do CPC , 

e como este o faz, não se confundemcom o recurso permitido por teletransmissãa
Sem consequência processual, portanto, a invocaçao.
A exigência de autenticação, ademais do disposto no artigo 369 do CPC, va-l 

íl ida-se no convencimento do E. Supremo Tribunal Federal (RF.-95.535-6, EDcl. - '| 
tS - Min. Alfredo Buzaid - DJ 2}.05.82 - pg. 4872).

_ A verificação dessa providência diz com o aspecto formal do apelo, de apu-i 
ração entregue ao julgador, independentemente de provocações. Alheia, pois, ao| 
ditame do artigo 372 do CPC.

Sem valia a consideração da tempestividade do segundo recurso da ora entarJ 
gante desde que a ocorrência de recursos sucessivos da mesma natureza oon 
tra_a mesma decisão originãria.da mesma parte,ê requinte anti-processual . aterí? 
tatõrio, pela exacerbaçao, ao próprio princípio da recorribilidade das decisões.

Ilesos, em consequência, o artigo 896 da CLT e os artigos 372 e 375 do; 
ÇPC.

Indefiro os embargos.
Brasília, 21 de outubro de 1983

ILDÉLIO MARTINS
Ministro Presidente da la.Turma

PROC.N9-TST-E-RR-1582/83
EMBARGANTE : JUAREZ GOMES DA SILVA
ADVOGADO : DR. ALINO DA COSTA MONTEIRO
EMBARGADO : REDE FERROVIÁRIA FEDERAL S/A
ADVOGADO : DR. MIGUEL KOPLIN

DESPACHO
0 decidido sob recurso se harmoniza com a iterativa jurisprudência do E . 

Supremo Tribunal Federal que consigna que na pretensão a reenquadramento de que 
adviriam melhores proventos, a prescrição não se restringe a parcelas dos pro­
ventos mas sim ao próprio direito ou vantagem a cuja postulação se deixou ficar 
inerte o interessado no decurso do prazo extintivo (Precedentes: RE-94.136-3- 1 
Min. Rafael Mayer - DJ 18.09.81 e RE-96.798-2 - Min. Ald-ir Passarinho - DJ 13 ., 
105.83). ---------------------


